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A bőr és a drágaság
Többféle bőr van. Nyers bőr, ipari 

hűi 1;most arról számolnak be a lii- 
rck, hogy az ártatlan ipari anyagnak 
elkönyvelt bőr a drágaság egyik fakto­
rává vált. Üggyel több faktor abban i 
drágasági komplexumban, ami van, 
amit letagadni nem feliét és aminek iga­
zán nem a dolgozó tömegek az okai. 
Most éppen egy újabb alkalmunk adódik 
arra, hogy konstatáljuk ezt a drágasá­
got, amit hivatalosan liavonkint index­
számba szoktak foglalni és éppen most 
a bőrkartcllel kapcsolatban tudjuk 
konstatálni, amelynek ténykedése éles 
fényt vet arra. hogy a drágasági fo­
lyamat az elmúlt évben nem csupán 12 
százalékot nőtt, de arra is, hogy ez a 
folyamat a mostani újévben is egyre 
növekvő tendenciát mutat.

Idönkint fel-fel villái i egy-egy ilyen 
jellemző fény, amelynek sugara mel­
lett meglepő dolgokra jön rá az ember, 
így például rájön arra, hogy az ország 
dolgozó tömege szinte a legteljesebb 
végtelenséggel áll szemben, a drágulás 
újabb és újabb fázisba lép, mert hiszen 
primitiv és törvényszerű igazság ma 
az, hogy a munkabérek és kereseti le­
hetőségek stabilok, csak a megélhetés 
drágul. Egyszer a kenyér ára drágul 
meg, egyelőre a fővárosban, mint nem­
régiben, holott a liszt ára maradt a ré­
giben. A liszt ára, amellyel kalkulálni 
szoktak, valamint a búza ára is fix 
pont volt és a kenyér mindig növeke­
dett. A kettő között tehát ott áll egy 
harmadik tényező, amely láthatatlanul, 
megícghatatlanul drágít. Száz és száz 
példát citálhatnánk, műig eljutunk a 
bőrkartvl dolgáig. De felesleges az 
idézgetés. Nekünk elég megállapíta­
nunk, hogy az átlag, mindenki életní­
vója egyre csökken, a tömegek fizikai 
és morális ereje gyengül, mert egyre 
fogy mögöttük az élet anyagi bázisa- 
Ez a perspektíva éppen nem vidám. 
Ebben a folyamatban a nemzet erői 
ellenállhatatlanul őrlődnek fel.

Mi itt a teendő? Súlyos kérdés ez, 
hiszen ma még azt sem tapasztaljuk, 
hogy az arravalók legalább a diagnózis­
sal törődnének. Természetesen a diag­
nózison kell kezdeni, kutatnunk kell és 
meg kell találnunk a bajok kutforrását. 
És pedig alapos diagnózisra van szük­
ség, mert a baj oka millió és' millió, 
egymástól sokszor független dolgokból 
tevődik össze és a nemzetmentési 'or­
vosi tudományok, sajnos, már nagyon 
sokszor bizonyultak sarlatánságnak- 

De tenni kell ‘és pedig sürgősen, ez 
vitán felül áll. Mindenekelőtt ki kell 
küszöbölni azokat a káros negatívumo­
kat, amelyek az'ország sorsát sem 
iobbra, sem balra, sem előbbre, esetleg 
sem hátra nem viszik. Tegye szivére 
kezét ki-ki‘és vallja be, hogy ma az 
eletnek egyetlen problémája: maga a 
Megélhetés, minden felesleges idővesz­
teség behozhatatlan károkat jelent a 
nemzetre nézve.‘Végezzünk először a 
drágaság, a növekvő drágulás nyo­
masztó kérdésével, amelynek ma is 
meg vannak a maga hiénái 'a kereske­
delemben, iparban, mezőgazdaságban, 
a nemzet életének minden megnyilvá­
nulásában éppen úgy, mint'a nagy ösz- 
szeonihi.s idején, bárhogy nevezzük ezt 
külföldi spekulációnak, manővernek, ki- 
eheztetcsi politikának, kartelnek vagy 
nkarhogy,'a lényeg egy: le kell szá­
molni velük, mert hiszen azzal minden- 
m tisztában lehet, hogyha behunyt 
szemmel haladunk az örvény felé,'a kö­
rülöttünk élősködő utódállamok lesz­
nek azok, akik utolsót taszítanak raj- 
utik. Elég volt a szavakból, clméletck- 
o!> tel kell ébrednünk a rideg valóságra.
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A revízió ideje talán hamarabn eljön, mint vá jut 
— mondta Rothermeíe az amerikai magyaroknál

Newyork, január 25. Rothermere 
h rd kanadai utazásából visszaérkezett 
Newyorkba, ahol megérkezése után 
özv. Darkó I). Gézáné, az Amerikai 
Magyar Népszava szerkesztőségének 
vezetésével népes magyar küldöttség 
kereste fel. Berkóné emlékalbumot 
nyújtott át az amerikai magyarság ne­
vében Rothermere lordnak, aki megha­
tottál] köszönte meg a gyönyörű inüvii 
ajándékot és beszédet intézett a küldött­

séghez. amelyben hangoztatta, hogy
már régen meggyőződött Magyar- 
ország sérelmeiről és ez a meggyő­
ződése egyre erősebbé vált. A re­
vízió ideje — mondotta — talán 
hamarab eljön, mint azt várjuk.

A küldöttség szűnni nem akaró lelkes 
tapssal és éljenzéssel fogadta Rother­
mere lord szavait, aki hosszú ideig el­
beszélgetett a küldöttség tagjaival.

Küldjék ki a frontra háború esetén azo­
kat a minisztereket és képviselőket, 

akik a hadüzenetet megszavazták
Egy izlandi tanár szenzációs javaslatot terjeszt a Népszövetség elé

Kopenliága, január 25. Gudmundus 
Finnbogason izlandi egyetemi tanár, aki 
az izlandi tudományos és politikai élet­
ben igen jelentékeny szerepet tölt be. 
érdekes javaslattal lépett a nagyközön­
ség elé és

ezt a javaslatot mihamarabb a nép- 
szövetségnek is be fogja terjeszteni.

A javaslat szerint a népszövetség köte­
lezi valamennyi tagját (tehát nagyjában 
valamennyi európai országot) arra, hogy 
abban az esetben,

ha az illető ország háborút üzen, 
azonnal a frontra kell vonulnia az 
egész kormánynak, amely a hadüze­
netet aláírta, valamennyi képviselő­
nek, alti a hadüzenet mellett szava­
zott és általában valamennyi maga­
sabb rangú közfunkcionáriusnak és 
jelentékeny pozíciójú közéleti em­
bernek, aki a háború megindításában 

bármiféle szerepet vállalt. 
Finnbogason professzor részletes javasla­
tot dolgozott ki arra nézve is, hogy ebben 
az esetben hogyan töltenék be automati­
kusan a megüresedő képviselői, miniszte­
ri stb. helyeket, anélkül, hogy az állami 
*—«*>•••♦♦.

munka gépezete megakadjon. Ezután né­
hány részletkérdésre válaszol:

A női képviselők és miniszterek is 
menjenek a frontra?

A válasz: igen. Ha eddig is lehettek 
egyes nők ápolónők és markotányosnők, 
akkor nincs akadálya annak, hogy

ápolónők és markotányosnők legye­
nek mindazok a nők is, akik a háború 

előidézésében résztvettek.
A védkötelezettségi korhatáron túl­

lévő idősebb képviselők és miniszterek is 
vonuljanak ki a frontra?

— Igen. Az öreg embereket ezzel is fi­
gyelmeztetni kell arra, hogy milyen drága 
dolog az élet, amelyet, ha a fiatalokéról 
van szó, olyan könnyen dobnak oda. Az j 
a nemzeti cél, amelyért feláldozhatják az 
életüket a fiatal emberek, akik előtt nagy 
jövő áll, - az a cél megérdemli azt is, 
hogy hátralevő napjaikat feláldozzák ér­
te azok, akik már sokat láttak és sokat 
éltek át.

Finnbogason azzal fejezi be javaslatát, 
hogy szerinte a népszövetség ilyen értel­
mű határozata csakugyan végetvethetne 
a háborúknak.
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belügyminiszter maga beismerte, hogy 
liiv: tali elődje még a statisztikát sein 
állíttatta össze arról, In így tulajdonkép­
pen mikkor.! a kár az árvává gyónnál. 
Igenis erélyesen követeljük a 10 millió 
aranykoronát az árva vagyon valo­
rizálására.

/>'!)(/ p-Jimigymiirszter válasza után 
felolvasták az interpellációkat, amelyek 
között szerepelt

1legymegi Kiss Pál interpellációja a 
debreceni husiparosok túlságosan ma­
gas forgalmi adójúiról. Az interpellációt 
kiadták a pénzügy miniszternek.

Az ülés két órakor ért véget.

Tiz millió aranykoronát követelt 
Hegymegi Kiss Pal a parlament­
ben az árva pénzek valorizálására

Budapest, január 25.
Zsitvuy Tibor elnök fél 11 órakor 

nyitotta meg a Ház mai ülését.
Napirend szerint a valorizációs ja­

vaslat részletes tárgyalása következik. 
A ó. szakasznál

Esztergályos János szólal fel, aki sze­
rint ebbe a szakaszba helesiiritették a 
reakció minden pogányságát és kímé­
letlenségét. Kéri az egész szakasz tör­
lését.

Sándor Pál követeli a MÁV tartozá­
soknak legalább In százalékos valorizá­
lását.

Biul pénzügyminiszter a szocialistá­
kat támadja, akik szerinte úgy tesznek, 
mintha kizárólag csak ők védnek a kis­
embereket. Ne csináltak volna forradal­
mat. akkor minden másként volna.

Esztergályos János: Ne csináltak 
volna háborút.

Felkiáltásai: a szocialistáknál: Az el­
vesztett háború csinálta a forradalmat 
is, a boisevizmust is!

Propper Sándor: (Búd felé) Forra­
dalom nélkül ön még ma is csak minisz­
teri titkár lenne!

Iliid miniszter kin lenti végül, hogy a 
MÁV nem valorizálhat.

\ következő szakasznál
Sándor Pál követeli, hogy az árva-

pénzeket valorizálják. Az árvák pénzét 
nincs joguk elherdálni!

Esztergályos János: A pénzügymi­
niszter kőszívű ember.

Bródy Ernő: Szintén az árvapénzek 
valorizációját követeli.

Propper Sándor: Mondjanak le né­
hány kurzusvállalat túlzott támogatásá­
ról, akkor lesz fedezet az árvapénzek 
valorizálására.

Hegymegi-Kiss Pá! a következő szó­
nok. Kétféleképpen veszett el az árvák 
vagyona. Az egyik részt hadikölcsönbe 
fektették, a másik pénzünk leromlásánál 
veszett cl.

A belügyminiszter külön rundelete!
adott ki annak ideién és intézkedett.
hogy ,az árvapénzeket hadikul -sönökhc
fektess;ék. (Zaj a baloldalon.) A kor­
many és nem a törvényhatós;ig intéz-
kedett az árvavagyonok hadiköl-
csönbc fektetéséről, itt kell te liát most
ezt a !iérdést megfogni.

Nem1 kel! kétségbe esni azon, hogy
ha tizi:miliő aranykoronát megs.tax ázunk
erre a célra, mert ez a pénz a z orszá ’
pénzű.ívi egyensúlyát nem fog ja db -
ritani. Ha most nem, mikor fogjak majd
rendezni az árva vagyonok val orizáeió-
.iának kérdését. (Zaj a balold;ilon.) A
kisingatlanu árvák vagyonát idegenítet­
ték el, a nagyokét nem. Szcitovszky

Norvégiában munkapárti 
kormány alakul

Oslá, január 25.
Az uj kormány összetételéről holnap 

döntenek a munkáspárti képviselők ér­
tekezletén. Miniszterelnöknek Homsrud 
képviselőt, a Storthing alelnökét szemel­
ték ki. A király kijelentette a munkás­
párt vezérei előtt, hogy azokat a szemé­
lyiségeket fogja megbízni az uj kor­
mány megalakításával, akiket a mun­
káspárt javaslatba hoz

Az oláh parlament folyósó­
ján letaitoztattak egy ellen­

zéki képviselőt
Bukarest, január 25. A román parla­

mentet megnyitották. Mindjárt a szo­
kásos formalitások elintézése után meg­
volt az összekapás az ellenzék és a 
kormány között, az ellenzék kormány­
buktató akciója miatt. A parlament fo­
lyosóin Born Sever nemzeti paraszt­
párti képviselőt, a temesvári pártszerve­
zet elnökét lázitó felhívása miatt letar­
tóztatták. A felhívásban elmondja, hogy 
a pártszervezet megbízásából jött Te­
mesvárra. Ez a felhívás és mozgósítás a 
nemzet talpraállását jelenti azzal a kor­
mánnyal szemben, amely nemcsak az 
országgal, de a régenstanáccsal is szem- 
beszállt. A nemzeti parasztpárt a kor­
mányt hazaárulónak tekinti és felszólít 
mindenkit, hogy az ország megvédésére 
gyülekezzék a király körül. A felhívást 
már a lapok is közük.
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Coulidge heyett Coolidgeng
Newyork, január 25. Henry A. Shute, 

a kiváló törvényszéki bíró, azzal az in­
dítvánnyal lépett elő, hogy a legközeleb­
bi választáson

Coolidgenét, a mostani köztársasági
elnök feleségét válasszák meg állam­

főnek.
Ez év novemberében fogunk elnö­

köt választani — hangzik többek között 
az indítvány — és igy módunkban van a 
megfelelő előkészületeket megtenni Coo- 
lidgené asszony megválasztására. Coolid- 
ge ur ragaszkodik ahoz, hogy többé nem 
vállalja az elnökséget. Minthogy Ameri­
ka érdeke, az, hogy az ő politikája ma­
radjon továbbra is akcióban, ezt csak úgy 
lehet megvalósítani, ha hitvestársát, aki 
mindenben egyetért vele, teszik meg 
utódjává.

Shute bíró indítványát rokonszenve­
sen fogadták.

A republikánusok egy nagygyűlésén a 
főszónok kijelentette, hogy az amerikai 
közvéleménynek semmi kifogása nem le­
het Coolidgené ellen.

Ha Coolidgené asszonyt választjuk 
meg jelentette ki ez a szónok —, ak­
kor megy minden tovább a maga utján, 
semmi sem fog változni Amerikában. De 
a Fehér Házban sem fog semmi sem vál­
tozni, Coolidge ur megtakarítja a költöz-
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ködést, minden marad a régiben,
csak épen Coolidgené asszony át­
megy az elnöki irodába, Coolidge ur 

pedig a konyhába.
A gyűlés egyhangúan Coolidgené je­

löltsége mellett foglalt állást.

Enyhe idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az 

északnyugati depressziónak Angolor­
szág táján keletkezett oldalörvénve a 
Balti-tengeren át Eszakoroszország fejé 
lendül. Útközben hatását Közép-Euró- 
pában is éreztette és az óceáni levegő 
ina reggel már eljutott a Balti-tengeii 
országokig. Az azori maximum egyide­
jűleg előrenyomult, inig az oroszországi 
nagy légnyomás visszahúzódni látszik.

Hazánkban az idő tegnap jobbbára 
derült és egyes helyeken, Így Magyar­
óváron és Sopronban, ahol a hőmérő 
7—8 fokra emelkedett, igen enyhe volt. 
Az éjjeli lehűlés erősödött. Ma reggelre 
borúsra és ködösre változott az idő.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 0 C 
fok.

jóslat: Változékony, inkább enyhe 
idő, kisebb lecsapódásokkal.

A magyar mezőgazdasági munkások 
nak nincs elhelyezkedési lehítöséglik 

Németországban
Budapest, január 25 

Tekintettel arra, hogy a mezőgazda 
sági munkások között országszerte 
olyan hírek vannak forgalomban, hogy 
a folyó gazdasági évben nagy számban 
fognak Németországban gazdasági 
munkások elhelyezést találni és mint­
hogy e hírek következtében az idehaz 
kínálkozó munkaalkalmakat nem veszik 
figyelembe, szükségesnek tartjuk a gaz­
dasági munkások érdekében a németor- 
szág munkaalkalmakra vonatkozólag a 
következőket közölni:

Csak jelentéktelen számú munkái 
szerződtetéséről van szó. Amennyiben 
a munka ellátási felvételeire nézvt 
a német hatóságokkal lefolytatandó 
tárgy alások kellő eredménnyel végződ­
nének. fog csak a gazdasági munkások­
nak szerződtetése hivatalos utón lebo- 
nyolittatni. Meg kell jegyezni, hogy Né­
metországban túlnyomó számban nő 
munkásokat keresnek és csak kisebb 
arányban férfi munkásokat. A németor­
szági keresletről forgalomban levő hírek 
a valóságtól nagyon távol állnak és 
csak az emberek megtévesztésére al­
kalmasak.

ahol a mutatványosokat elhelyezik. E
szerencsés megoldás, a sporttér teiülete 
azonban szűk és a közel jövőben eljön 

dö, amikor ki kell bővíteni. Erit <taz íc

Az elkészült terv szerint a Nagyerdi 
vilagváros?as park letz

Három nagy ut vezet majd a Nagyerdőn ke­
resztül — Erdai iskolát akarnak létesiten 
— Kötelező lesz a * öztemetőbeli ravatalozó«

Debrecen város szépészeti bizottsága 
két héttel ezelőtt tárgyalta azt a ter­
vet, amelyet Borsos József tb. tanácsnok 
és Pohl Ferenc kertészeti felügyelő ké-
szitettek a Nagyerdő rendezéséről. A célra fenn kellene tartani a sportter 
szépészeti bizottság teljes elismeréssel a népliget közötti erdoreszt. ....
fogadta a tervet, amelynek megvalósuld- A Nagyerdő rendezésé során szó lehet 
sa esetén arról, hogy

a Nagyerdő világvárosias park lenne. magánépitkezések céljára yillatelke-
. . ... két létesítenek, hosszú lejáratú her-A tanács most összehívta azt a bizottsa- szerződéssel.
got, amely a Nagyerdő védelmé érdeké­
ben alakult meg dr. Körösi Kálmán iigy- Hozzászólások a tervekhez,
védi kamarai elnök, kormányfőtanácsos Tóth Lajos dr. egyetemi tanár örömé 
indítványára. A bizottságban helyet fog- nck adott kifejezést, hogy a terv, mély­
tálnak az egyházak, az egyetem, az isko- nek megvalósulása a közönségnek na- 
lák, különböző kulturális és egészség- gyón régi óhaja, elkészült és kivánatos- 
ügyi intézmények, a kereskedelmi és na]< tartja, hogy azt minél előbb meg is 
gazdaérdekeltségek képviselői és a tör- valósítsák. Hangsúlyozta, hogy a Nagy- 
vényhatósági bizottság kiküldött tagjai. cr(jö fejlesztése egyáltalán nem lukszus. 
Az értekezlet a városháza kis tanácstér- hanem épen ellenkezően 
méhen folyt le szerdán délben dr. Ma- szociális és higiénikus kötelesség.
eoss Gvörev polgármester elnöklésével. . ,, ,, ,. ,& viyuigy u fe a nép legszelesebb retegemek minden

A Nagyerdő rendezésének terve. szanatóriumnál többet jelent a rendezeti:
Zöld József gazdasági tanácsnok is és gondozott Nagyerdő és épen ezéit ki­

menetté az értekezlet tagjai előtt a váltja, hogy a szép terv necsak terv ma- 
Nagyerdő rendezési tervét, amely szerint radjon, de minél előbb valosag legyen. 

három tout lesz a parkírozott rész- Erdei iskolák kellenek.
ben: a pallagi, a köztemetőbe vezető Tamássy Géza dr. tiszti orvos szintén

és a sporttéri. teljes elismeréssel van a tervezet iránt.
A rendezés során elkerülhetetlen lesz a Rendkívül fontosnak tartja, hogy a 
vasúti őrház és a nyírbátori vasút sinei- Nagyerdőn beteges, vérszegény gyerm :- 
nek az áthelyezése. kék számára

A terv szerint a nagyerdei park bal- az Auguszta szanatórium környékén 
oldali részében a tenniszpályák megszült- erdei iskolákat létesítsenek.
nek és ide nem is adnak ki uj pályáén- Az erdei iskolák nagy jelentőségét nem 
gedélyt. A tenniszpályákat a mostani ka™ is kell különösebben hangsúlyozni, hi- 
tonai lövölde helyén létesítenék s ha ott szén külföldön, de Magyarország más 
a terület nem lenne alkalmas, akkor a városaiban is már igen szép eredménye- 
klinikai telep mellett jelölnének ki er- két értek el velük, a Nagyerdő pedig 
re a célra területet, ott, ahol egy műtér- egyenesen kínálkozik erdei iskolák lé- 
mes házat is felépítenek. A katonatiszti tesitésére. A tüdőbeteggondozó intézet, 
tenniszpályát nem telepitik ki, az meg- amelyet a mostani katonai lövölde he­
marad a mai helyén. lyén terveztek, jobb lenne az Auguszta

A törvényhatósági bizottság elvben el szanatórium környékén, hiszen szanató- 
határozta, hogy rium nem való parkba, ahol sétálnak.

a cserkészház és telep céljaira a lö- Annak idején
völde helyén fog 4—5 holdnyi terű- szükségesnek tartja majd turista és

letet adni. | diákszálló létesítését a Nagyerdőn.
Ezt a területet az előadó tanácsnok a ! az pedig nagy érdek, hogy ne a park­
katonai lőtér hátsó részén szeretné kije- | részen, hanem az északi részen, ahol a 
lőhetni, ott, ahol a golyófogó van, már *, vegetáció a legjellegzetesebb, védett te-
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csak azért is, mert ez megfelelő a cser­
készek céljára. A terv szerint

a sporttér és a Hadházi ut között 
lesz a népliget,

rületet létesítsenek a helynek eredeti ősi 
állapotában való megtartásával és ezt a 
részt körülkerítéssel védjék meg min­
den emberi beavatkozástól.

Radó Rezső dr. kereskedelmi és ipar­
kamarai főtitkár szintén nagy örömmel 
fogadta a tervet és azt helyesnek és jó­
nak tartja. Helyesli, hogy a tenniszpályá­
kat ne szétszórva, hanem egy helyen 
építsék meg, még pedig olyan formában, 
hogy

a pályákat a város építse meg és 
adja bérbe.

A bérlőkkel való megépittetés nem he­
lyes, mert a pálya építési költsége min­
dig akadálya lesz az ifjúságnak abban, 
hogy ezt az egészséges, szórakoztató és 
szép sportot űzze. A város által az épí­
tésbe befektetett tőke törlesztésére bő­
ségesen elég a pályák bérösszege, ráfize­
téssel nem jár semmiképen a tenniszpá­
lyák építése és ezzel a város elősegítené 
ennek a szép sportnak a fejlődését is.

Legyen kötelező a ravatalozás. 
Révész Imre dr. református püspök­

helyettes a terv jósága tekintetében osz­
tozik az általános felfogásban. Ő nem 

I mint pap szólal fel, hanem abból a mon­
dásból kiindulva, hegy egy nép életében 
nagyobb szerepük van a halottaknak, 
mint az élőknek,

a köztemető mennél előbbi megnyi­
tását sürgeti.

Azt a szégyenteljes állapotot, ami jelen­
leg van a debreceni temetőkben, a köz­
temető sürgős megnyitásával meg kel! 
szüntetni, ezzel kapcsolatosan pedig ren­
dezni kell a kötelező ravatalozás kérdé­

sét is. Nyugtalanul értesült arról, hogy 
a tanács a ravatalozó felépítésével kissé 
későbbre akar maradni. Kulturális, ke- 
gyeletes és humánus követelmény, hogy 
a halottak olyan környezetben helyez­
tessenek örök nyugalomra, amely kör­
nyezet megfelel a kegyeletes érzésnek,

a kötelező ravatalozást pedig a köz­
temető megnyitásakor kényszer- 
rendszabállyal kell keresztülvinni. 

Mert az valóban botrányos állapot, hogy 
Debrecen, amelyet már Amerikában is 
úgy kezdenek emlegetni, mint egy gyor­
san és hatalmasan fejlődő várost, a te­
metési fényűzésnek legbujább- meleg 
ágya legyen és bizonyára megdöbbenve 
értesülnének arról, hogy

itt magánházakból és templomokból 
temetnek halottakat .akik esetleg

be-
vá-

igy

Gazság! . . . Igazság! . . .
Irta: Farkas Lajos.

A megnyerő külsejű fiatalember ked­
vesen és szelíden csevegett a megnyerő 
külsejű fiatal leánnyal Ceglédig. Ceglé­
den a vonat megállt két percre, a fiatal­
ember leugrott és egy friss délutáni lap­
pal tért vissza. Szórakozottan futotta át 
az oldalakat, már azt hittem, hogy 
fejezi azonnal a böngészést, amikor 
ratlanul, izgatottan felkiáltott:

Rendben van! Megérdemelte!
A lány kíváncsian fordult felé:

Mi történt?
- Csatlós Etelt öt évre Ítélték! 

kell a bestiának! Ez az igazság!
A lány biborpiros arccal adta vissza a 

választ:
Ez igazság?! Ez gazság!

A finom modorú urifiu és a finom mo­
dorú urilány pillantása összevillant és 
szikrát vetett. Gyors, szaggatott, lihegő 
vita támadt, amely percenként élesedett, 
durvult és egy félóra alatt engesztelhe­
tetlen ellenség lett a két fiatalból, akik 
egy véletlen újsághír révén rádöbbentek 
arra, hogy nem az előbb volt igazuk, ami­
kor finomkodva csevegtek a téli sportok 
örömeiről és a Vígszínház újdonságának 
irodalmi értékéről, hanem most van iga­
zuk, amikor maró dühhel szembenállnak 
egymással, mert egy alapvetően fontos 
problémáról homlokegyenest ellenkező a 
véleményük.

Igazság! fújta a fiú századszor 
is, ökölbeszorított kézzel.

Gazság! rikácsolta vissza a lány 
százegyedszerre.

A vita Szolnokon megszűnt, de csak 
az én számomra. Ők ugyanis leszálltak s 
utánuk nézve láttam, hogy még a perro-

non sem hagyták abba a marakodást.
A vita folyt tovább. Egy szerencsétlen 

korszak két reprezentánsa ütközött ösz- 
sze. Ez a csata pedig nem végződhetett 
kibéküléssel, megnyugvással. Még platt- 
formmal sem. Mert talán sohsem táton­
gott mélyebb szakadék a két nem, mint 
a mostanra felcseperedett fiuk és lányok 
között.

* * *

Erről a gyilkos szakadékról pedig ke­
vés szó esik. A divatos, pénzkereső szín­
padi Íróknak nem üzlet beszélni róla. A 
regényírók is elkerülik. Az iskolákban 
nem foglalkoznak vele. A politikusoknak 
nem jut rá idejük.

Mindenki hátat fordít ennek a szaka­
déknak. Azt hisszük: betömődik, ha nem 
beszélünk róla. Holott mélyül a szaka­
dék és mindig többen zuhannak le a szé­
léről, ahol nincs koriát és nincs tilosra 
állított szemafor.

Ezer zuhanás közül egyiket-másikat 
érdekesnek találják a riporterek, ilyen­
kor aztán az újságok néhány napon ke­
resztül oldalakat Írnak a véres szenzáció­
ról és a törvényszéki tárgyalásról. De 
sem a riporter, sem az ügyész, sem a ki­
ró nem keresi az eset magvát. Csak a 
megtörtént esetről tárgyalnak, a külső 
históriáról, amelyre vonatkozólag a bün­
tetőtörvénykönyv precízen intézkedik. Az 
esetet elvonatkoztatják a problémától, a 
gyökeret nem nézik, csak a fát.

A közvélemény azonban felborzolódik 
ilyenkor. Megérzi, nem csak arról van 
szó, hogy a fiatal dévaványai lány agyon­
lőtte a fiatal dévaványai orvost. A köz­
vélemény rádöbben az eset belső, mély 
jelentőségére és egy-két napig, mig a

szenzáció láza tart, tízezernyi helyen fel­
csattan a dühödt vita.

Gazság!
Igazság!

* * *
Az ügyész a legjobb lelkiismerete sze­

rint képviselte a vádat. A biró a legtisz­
tább meggyőződése alapján mondta ki bű­
nösnek Csatlós Etelt, akit az ügyvédje 
természetesen szintén a legemberiesebb 
érzése alapján védett. Ámde az Ítélet se­
bet ütött. Nemcsak Csatlós Etelt sújtotta 
az Ítélet, hanem majdnem kivétel nélkül 
az egész nőifjuságunkat, Csatlós Etel 
kortársait.

A nők toporzékolnak és jusztiemordot 
emlegetnek.

A férfiak a kezüket dörgölik elégedett­
ségükben.

Ha fordított lenne az Ítélet, fordított 
volna az eredmény: a nők boldogan ka­
cagnának, a férfiak elkeseredve tiltakoz­
nának.

S a harc folyik tovább. . .
* * *

Jellemző, hogy Csatlós Etel perénél a 
tényállást egyformán fogadta el a mind­
két nembeli közvélemény. A leszűrt 
eredmény között a különbség mégis 
olyan, mint a tűz és viz.

Mi is történt tulajdonképen?
Egy fiatal, feltűnően szép vidéki uri­

lány menyasszonya lett egy fiatal vidé­
ki orvosnak. Az orvos szerette a lányt, 
házasságot Ígért és a magatartása ellen 
a lány nem emelhetett semmi kifogást 
addig, mig az orvos rá nem jött, hogy 
menyasszonyának nem csupán a múltjá­
ban vannak foltok, de a jelene sem ma 
kulátlan. Ugyanis szerelmét rajta kívül

mással is megosztotta a temperamentu­
mos menyasszony: talán hiúságból, ta­
lán könnyelműségből, talán pénzsóvár- 
ságból. A vidéki városkában a pletyka 
mindent kilocsog és az orvos szakított a 
lánnyal, mikor értesült a történtekről.

* * *

A történet ennél a pontnál ágazott a 
tragédia felé. Ha férfi véleményét kér­
dem, azt válaszolja holtbiztosán, hogy az 
orvosnak, ha önérzetes férfi, nem volt 
más választása a szakításnál. A nő azt 
mondja, hogy lelketlenség volt cserben­
hagyni a szégyenbejutott menyasszonyt, 
aki ,,mégis" csak feláldozta magát a vő­
legényéért.

A história további része közismert. Az 
orvos ragaszkodott a szakításhoz, a lány 
ragaszkodott a házassághoz. Mindkettő 
csak a saját érdekét tartotta szem előtt.

De kinek volt igaza?
A törvény mondja: Csatlós Etelnek 

nem volt igaza, amiért kóbor kutya mód­
jára lelőtte a vőlegényét.

A férfiak mondják: Igaza volt az or­
vosnak, amiért nem akart sárt freccsen­
ni hagyni a nevére.

A nők mondják: Igaza volt Csatlós 
Etelnek, aki férjhez akart menni
mindenáron.

* * *

A fiatal orvos már elporladt a sírban, 
de sírja fölött folyik tovább a vita. Es 
egyre újabb sírok domborulnak, amelyek­
nek púpja alatt egy beteg kor beteg fia­
talságának tagjai fekszenek golyóval a 
szivükben, késsel a bordáik között vagy 
maró méreggel a gyomrukban.

Folyik a harc fokozódó erővel, szapo- 
rodnaít az áldozatok, de a béke fehér ga­
lambja még nem jelentkezik a láthatá­
ron.



1928 január 26.
r-aswcft

i»Ä
mi torna»

rarályos betegségben haltuk el. sót 
végighurcolják a íélvároson. 

gz m m fér össze sem a humánus gondol­
kozással, sem a higiéniával, de a szépér­
zékkel sem. Az a kérése és ez az egy­
ház kívánsága is, hogy a kötelező rava­
talozást: a köztemető megnyitásakor 
azonnal léptessék életbe. Tudja, hogy ez 
bizonyos ellenkezéssel fog találkozni, hi­
szen Miskolcon is nagy vita és memo- 
randumáradat indult meg ekörül, úgy­
hogy ott még ma sem lehetett kivinni a 
kötelező ravatalozást. Épen ezért kéri, 
hogy a tanács rögtön és kényszerrend­
szabállyal vigye azt keresztül.

A polgármester a tervek megvalósításáról
Magoss György dr. polgármester fog­

lalta össze az értekezlet eredményét, 
megnyugtatva a tagokat, hogy a tanács­
nak magának is az a gondolata, hogy

a kötelező ravatalozást azonnal el­
rendeli a köztemető megnyitásakor.

Az idén csak 84.000 pengő áll rendelke­
zésre a költségvetésben a köztemető cél­
jára. Ebből csak körülkerítik a temetőt, 
de nem adják át a használatnak. Rámu­
tatott arra, hogy a nagyerdei parknak 
eddig csak a baloldali részét rendezték, 
de a jobboldali részben még mindig a 
legnagyobb rendetlenség van. Ott van 
még mindig a faraktár és a helyivasutnak 
a bakterháza. Ezeket onnan el kell taka­
rítani, még pedig sürgősen. A legfonto­
sabb a fő közlekedési utak, a temetőhöz 
és a sporttérhez vezető utak kiépítése. 
Az erdei iskolák létesítése tervbe van 
véve és ezeket meg is lehet csinálni. Ami 
a tüdőbeteggondozót illeti, azt az 
Auguszta szanatórium oldalán lehetne 
elhelyezni. Örömmel látja egyébként, 
hogy az értekezlet helyesnek találja a 
Nagyerdő rendezési tervét és ez úgy a 
városi tanácsra, mint a tervező Borsos 
József tb. tanácsnokra és Pohi Ferenc 
főkertészre nézve kellemes és megnyug­
tató.
*•» ^ »* <r> *** ot *2* 4R& vzr »J* ♦!-

A hajduhadházi Müller ma­
lomban ha áira roncsé,t egy 
munkást a lendítő kerék
A hajduhadházi Müller malomban dol­

gozott Kovács István 17 éves munkás, 
szerdán délután munkaközben a lcn- 
ditőkerék valahogyan elkapta a fiatal 
munkást és letépte a balkarját, össze­
lőne a jobblábát és súlyos belső sérü­
lés-kel idézeti elő. A hatalmas kerék 

ásít után, mint véres roncsot szed- 
i a gép mellől a munkást, akit mi- 
még élt. behozták a debreceni 

egyetemi klinikára. Segíteni azonban 
mer nem lehetett rajta, mert

borzalmas sérülések következté- 
i a klinikára való szállítás után 

egy órával meghalt.
\ szig ni vizsgálat megindult annak 
•állat diósára, hogy kit terhel a fe­

hl: ség a fiatal munkás haláláért.
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Kilencdzar házassággal 
szemben hatezer válás

Mostattig az amerikai Egyesült Álla­
mok volt az az ország, ahol a legkőny- 
nyebben el lehetett válni. Mióta a kom­
munizmus rátette kezét Oroszországra, 
a hajdani cári birodalom lett a válni­
uk árúk eldorádója. A szovjet ugyanis 
olv;ui házassági törvényt léptetett élet­
be, amely a válást rendkívül tnegköny- 
nyitette. Ennek tulajdonítható, hogy inig 
1 cningradban az utolsó öt hónapban 
körülbelül kilencezer házasságot kötöt­
te i-. ugyané zalait az idő alatt hétezer 
pár vált el egymástól. Hétezer válás 

tleu vőrosban öt hónap alatt! ■..
-íz ort'sv hatóságok nem törődnek 

ezzel.
Jobb elválni, — jelentette ki pél­

dául legutóbb is Rvkov népbiztos — 
mint civakodni s egymásnak az életét 
megkeseríteni. . .

Most már olyan kommunisták is 
akadnak, akik a válást levél utján is 
lehetővé akarják tenni.

Szárított gomba
páratlan illatú, kiváló izfi
1 dkgramm 1G fillér

Kiéin Ignucnol, Csapó u 5.

Fegyházra Ítélték Hamburg erkölcstelen 
kulturtanácsnokát

Berlin, január 25. A Berliner Tage­
blatt a hamburgi esküdthiróság egyik ér­
dekes ítéletét közli, amelyet Aulich ham­
burgi közoktatásügyi tanácsnok ügyében 
hoztak. Aurichot nemrégiben, mint az if­
júsági mozgalom egyik leglelkesebb vezé­
rét, állami kitüntetésben részesítették, 
Aurich élénk tevékenységet fejtett ki a 
különböző ifjúsági egyesületek és nevelő- 
intézetek alakítása körül. A legtöbb ne­
velőintézetben felügyelő-tanárként szere-

pelt s ebben a minőségében különböző 
erkölcstelen bűncselekményeket követett 
el. Kiderült, hogy a közoktatásügyi ta­
nácsnok leitatta a gondjára bízott diáko­
kat, akikkel azután különböző erkölcste­
lenségeket követett el. A hamburgi 
esküdthiróság a magáról megfeledkezett 
tanácsnokot hatévi fegyházbüntetésre és 
polgárjogainak ötévi időtartamra való el­
vesztésére Ítélte.
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A téglási országúton megfagyva találtak 
egy öreg asszonyt

Tegnap délután egy ujfehértói gazdál­
kodó. aki kocsiján hazatérőben volt Uj- 
fehértóra a télási országúton, az ut men­
tén valami sötétlő tömeget látott. Mivel 
már késő délután volt és az idő sötéte­
dett, nem vehette jól észre, hogy a tö­
meg micsoda. Ezért megállította kocsi­
ját, leszállóit, közelebb ment és ekkor 
vette észre, hogy a sötétlő tömeg

egy nőnek a teste, aki eszméletlenül 
fekszik a fagyos havon.

A gazdálkodó először élesztgetni próbál­
ta az asszonyt, majd amikor ez nem si­
került, a testet a kocsijára emelte és 
bevitte Ujfehértóra.

Ujfehértón az orvosi vizsgálat meg­
állapította, hogy

az asszony már régen halott: meg­
fagyott a hidegben.

A megindított vizsgálat során azután 
megállapították azt is, hogy a megfagyott 
nő Szabó Ferencné 64 éves ujfehértói 
asszony, aki kedden délután indult el 
Ujfehértóról Téglásra, hogy ott lakó ro­
konait meglátogassa. Útközben azután 
minden valószínűség szerint a síkos utón 
megcsúszott és elesett. A tehetetlen 
öregasszony nem tudott felkelni és vagy 
segélykiáltásait nem hallotta senkisem, 
vagy pedig az esés következtében szen­
vedett ütés fájdalmától eszméletét vesz­
tette és ott maradt elterülve a földön, 
ahol a nagy hidegben megfagyott.

Az esetet jelentették a debreceni 
ügyészségnek, amely ez ügyben megindí­
totta a nyomozást.

A vádtanács Fiilöp Sándor ék 
ügyében jóváhagyta Babits vizs­

gálóbíró letartóztató végzését
A budapesti büntetőtörvényszék vád­

tanácsa dr. Oitrubay Dezső elnöldésév :! 
most hozta meg döntését- a Debreceni 
Ipari és Kereskedelmi Rt. kárára elkö­
vetett nagyarányú bűnügyben arra a vizs­
gálóbírói végzésre vonatkozóan, amit a 
Debrecenbe kiszállt dr. Bubits vizsgáló- 
bíró a helyszínen hozott.

A vizsgálóbíró már Budapesten letar­
tóztatott Fiilöp Sándoron és Berger 
Györgyön kívül Debrecenben letartóztat­
ta Lázár Adolfot, a Felsőtiszai Keres­
kedelmi Rt. igazgatóját, Lázár Miklóst, 
a Debreceni Kereskedelmi és Ipari Rt. 
igazgatóját. Fiilöp Gyulát, Fiilöp Sándor 
bátyját, aki Berettyóújfalun autófuvaro­
zó és Wcisz Jenőt, a debreceni bank 
egyik tisztviselőjét. Nem rendelte el 
azonban a vizsgálóbíró Klein Anna tiszt­
viselőnő letartóztatását, amit az ügyész­
ség szintén indítványozott. A vádtanács 
döntésében teljes egészében helyben­

hagyta a vizsgálóbíró végzését és az el­
rendelt letartóztatásokat fentartva, Klein 
Anna letartóztatását ugyancsak nem ren­
delte el.

A már hetek óta folyó vizsgálatban 
egyébként most újabb fordulat állott be. 
Az ügyészség rendelkezése alapján a 
rendőrség pótnyomozást folytat az 55 
milliárdos bűnügyben és emiatt a Markó 
uccai és a pestvidéki fogházakból átki- 
sérték az ott letartóztatásban levő vád­
lottakat a rendőrségre, ahol Csákány 
László rendőrfogalmazó hallgatta ki 
őket. E kihallgatások során izgalmas je­
lenetek játszódtak le. Fülöp Sándor sír­
va fakadt kihallgatása közben. A pót­
nyomozás újabb személyek ellen irá­
nyult. Ennek lefolytatása után a rendőr­
ség jelentést tesz az ügyészségnek a 
nyomozás eredményéről és az ügyészség 
dönt a továbbiak felől.
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bt évi f egy házra ítélték Csatlós Etelt, 
aki lelőtte Breuer Imre drt

S z o l n o !;, január 25. A mai tárgya­
lást reggel kilenc órakor nyitotta meg 
Fuchs elnök. Ma óriási tolongás volt a 
teremben.

A hallgatóság legnagyobb része nö. 
Mindenekelőtt iratokat ismertetett az 
elnök, amelyekből kiderült, hogy Breuer 
Imre a május 20-i éjszakai jelenetet kö- 
vetöleg

magánlaksértés miatt feljelentést tett 
Csatlós Etel ellen,

bátyjának, Breuer Lászlónak biztatására, 
aki azt a tanácsot adta neki, hogy te­
gyen feljelentést, mert csak Így szaba­
dulhat a leánytól. A feljelentést azonban 
Breuer később visszavonta.

Feljelentést tett Csatlós Etel rágal­
mazás címén Váss Károly ellen, aki 
a velő való viszonyról terjesztett hirt 

a faluban,
ebben az ügyben julius 30-ára volt ki­
tűzve a járásbíróságon a tárgyalás, ezt a 
feljelentést viszont Csatlós Etel vonta

N H sleliuer András

vissza. Felolvastál: dr. Breuer Imrének 
Kun Zsuzsihoz írott levelét, amelyben

ennek a leánynak ugyancsak házas­
ságot Ígért.

Csatlós Etel bűnügyének főtárgyalása 
ugyanis báron fontos kérdés körül for­
gott, az első az, hogy Csatlós Etel

előre megfontolt szándékkal ölte-e 
meg dr. Breuer Imre orvost;

a második, hogy a március 8-án kelt 
„Kedves Etelkám” megszólitásu levél

tényleg Breuer irása-e, mert ebben 
a levélben Breuer Imre házasságot 

Ígért Csatlós Etelnek 
s a harmadik, igaz-e a vádnak az az ál­
láspontja, hogy Csatlós Etel már évekkel 
a Breuer Imrével való ismeretsége előtt 

másokkal kacérkodott és barátkozott 
és akkor is, amikor Breuer Imrének 

a menyasszonya volt.
Az első kérdésre vonatkozóan a vád a 

tegnapi tárgyaláson egyetlen terhelő ta-

“———\

nut állított a bíróság elé, aki azt mondta, 
hogy Breuer Etelnek már husvétkor meg­
volt a fegyvere és ebből próba lövéseket 
tett. Ezzel szemben a védelem a család 
tagjaival és a fegyvert kölcsönadó Bánffy 
Dezsővel azt bizonygatta, hogy Csatlós 
Etel csak pünkösdkor kérte el a revol­
vert és akkor is az öccse részére, aki 
mint levente, lövészeti gyakorlatokat tar­
tott.

A levél valódiságát illetőleg a kihallga­
tott írásszakértők megállapították, hogy 
B.-euer Imre március 8-án becsületszóval 
házasságot ígért Csatlós Etelnek, mert

a levél, amelyet Csatlós Etel a bíró­
ságnál becsatolt, tényleg Breuer Im­

rének a kézírása.
A harmadik kérdésre vonatkozóan a 

bizonyítás zárt tárgyaláson folyt le. A 
nyílt tárgyaláson feltett kérdésre az 
ugyancsak nyílt tárgyaláson a zárt tár­
gyalásra történt utalások kiderítették,

hogy a leány ártatlan volt, mielőtt 
Breuer Imrével összebarátkozott.

De egyúttal adatokat jeleztek arra néz­
ve is, hogy a március 8-i levelet követő 
időben Csatlós Etel vőlegényéhez hűtlen 
lehetett.

Állítólag barátkozott Vass Károllyal s 
erről Éliás Kató nevű szobaasszonya tett 
terhelő vallomást.

Háromnegyed tíz órakor kezdte meg a 
vádbeszédét Borsos József királyi ügyész­
ségi alelnök. aki fentartotta az előre meg­
fontolt emberölésre vonatkozó vádját, de 
egyben valónak vette, hogy

Breuer Imre házasságot Ígért Csat­
lós Etelnek.

Az érintetlenség hangoztatta az
ügyész a legnagyobb értéke a leány­
nak, feltétlenül joga van arra, hogy ezért 
kártérítést követeljen, de nincs joga ahoz, 
hogy ezért embert öljön. Csatlós Etel 
előre megfontoltan hosszú hónapokon ke­
resztül készült Breuer Imre meggyilko­
lására, ezért fentartja vele szemben a vá­
dat és szigorú büntetést kér.

Az ügyész beszéde után az elnök szü­
netet rendelt el, majd dr. Kovács Sán­
dor védő mondta el védőbeszédét.

Délben hirdette ki a bíróság az ítéle­
tet, amely szerint

a törvényszék Csatlós Etelt előre 
megfontolt szándékos emberölésben 
mondta ki bűnösnek s ezért öt évi 

fegyházra ítélte.
Az Ítélet ellen Csatlós Etel és ügyvéd­

je felebbezést jelentettek be.
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\ debreceni egyetem tanárát nevez­
te ki a budapesti szemészeti 

klinika iaazgatéjává
Hoór Károly dr. halálával tudvalévőén 

megüresedett a budapesti II. számú 
szemészeti klinika igazgatói állása. Erre 
a fontos pozícióra most Hoór Károly dr. 
utódjául Blaskovich László drt, a kiváló 
szemész professzort nevezték ki. Blas­
kovich László dr. a debreceni tudomány- 
egyetem szemészeti tanszékének volt ed­
dig a tanára, aki e tanszéken is kiváló 
nagy tudásának és pedagógiai képessé­
geinek adta tanujelét és úgy tudós ta­
nártársainak. mint a hallgatóságnak tel­
jes tiszteletét és szeretetet nyerte ki.

A budapesti II. számú szemészeti kli­
nika vezetése Blaskovich László dr. ki­
nevezésével a 1 gjobb kezekbe kerül és a 
kinevezés minden oldalon megelégedést 
keltett és helyesléssel találkozott.

MmifSíáí Jáiies
terméNzete«* kcucrüviie

már kis mennyiségben bls'csan hal, az adagot n«m k<*U fokozni. Ulávszorulé nem áll be.
Tartós fogyasztás menett sincs kellemetlen mellékhatása. _______

Az após leszúrta 
verekedő vejét

Püspökladányban a napoban Hor­
váth János napszámos és apósa Csen­
gd Imre összevesztek. A vő megütötte 
az apósát, aki erre dühében leszúrta a 
vejét, tikit súlyos sérülésével behoztak 
,i debreceni egyetemi klinikára Hor­
váth állapota nagyon súlyos.

A püspökladányi jelentés szerint a 
verekedést megelőzően Horváth az 
apósával a korcsmában volt és ott pá­
linkát ittak. Horváth részegen ment 
haza és mikor felesége leszidta a korcs- 
mázásért, azt hitte, hogy az apósa 
árulta be és elment a házához és ott a 
sógorát Csörgei Demetert arcul is ver­
te. A verekedésbe ekkor avatkozott be 
az após, Csörgei Imre, aki aztán le­
szúrta vejét. A püspökladányi csendőr­
ség Csörgei Imrét behozta a debreceni 
ügyészségre.
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Bedőlt egy egyemelet ház
Cassel, január 25. Cassel-Betten- 

hausen városrészben a Stiftgasse
egy többemeletes bérháza ma dél­
előtt eddig ismeretlen okból bedőlt.

Cassel egész tűzoltósága és katonacsapa­
tok dolgoznak a szerencsétlenség színhe­
lyén, hogy kimentsék a romok alá ke­
rült lakókat.

Még nem lehet tudni, hány áldozata 
van a házbeomlásnak.

A városban rémhírek terjedtek el. Délig 
még egy áldozatot sem sikerült a rom­
halmaz alól kimenteni.
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TisztuJItás a református ta­
nítok Irodalmi é$ sajtó- 

bizottságában
A református tanítótestület irodalmi 

és sajtóbizottsága hétfőn gyűlést tartott 
a tanítói otthonban. Törő Mihályné el­
nök ismertette az irodalmi bizottság 
munkakörét, rámutatott arra a szent, 
nemes célra, amelyet ez által a bizott­
ság szolgál. Majd kéri a tisztikar kiegé­
szítését. Megválasztották egyhangúlag: 
Varga Miklós tanítót titkárul. Nagy Ju­
lia tanítónőt jegyzőnek és Tar Imrét 
pénztárnokul. A gyűlés több fontos pe 
dagógiai kérdés eldöntése után ki­
mondta, hogy a jövőben is a hazafias és 
és vallásos nevelésre irányul törekvése. 
E célt szolgálja azzal az újítással is, 
szavalod tanfolyamat tart. 6 heti idő­
tartammal. E tanfolvarnot az irodalmi 
bizottság tagjai vezetik- 
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Marad eléq bolgár dohány 
a magyar dohányosokrészére

A magyar dohányjövedék a cigarctta- 
cs pipadohányok keveréséhez évente 
bizonyos, mennyiségit bolgár dohányt 
szokott vásárolni. Ez a mennyiség 2—3 
millió kilogram között váltakozik. A 
magyar cigaretták aromáját és sárga 
sziliét a bolgár és egyéb keleti dohá­
nyok auják meg. Ezért érdekli a ma­
gyar közönséget, hogy a bolgár sta­
tisztikai hivatal közlése szerint a leg­
utolsó évi dohánytermés mélyen alatta 
marad az előző évek eredményeinek. 
Bulgária területén

váltó-jog és a c sekkismeretek; a 
mertetése.

7. Közgazdasági földrajz és áruisme- 
roí.

h. Tarifa, vámtechnikai, biztosítási és 
munkásvédelmi intézmények.

0. Reklám, üzletszerzés, kalkuláció, 
|. irakutreiidezés, általános kereskedelmi 
ismeretekkel kapcsolatosan

10. Gyáripari és kereskedelmi üzem­
tan.
a...a.. «

\ kereskedelmi szaktanfolyam feb­
ruár 1 -én nyílik meg. Beiratkozások 
iamiár 15-től- Feltételek: Altalanos ele­
mi eh képzettség és erkölcsi bizony 0- 
y áuv. A beiratkozottakat az egyesület 
főorvosa egészségügyi szempontból 
megvizsgálta. Úgy a tényleges, mint a 
nyugdíjas B listás tisztviselők és csa­
ládtagjaik tandíjkedvezményben része­
sülnek.

„KHASAM" parfümöt ajanlja 
haté jána ■

■ A-'

Megjelent a pénzügyminiszter rendelete 
a jövedelmi és vagyonadóról

A pénzügyminiszter az 1928. évi jö­
vedelmi és vagyonadóra vonatkozólag 
körrendeletét adott ki. A körrendelet­
ben kiadott rendelkezések általában 
ugyanazok, mint amelyeket a pénzügy- 
miniszter az 1927. évi jövedelmi és va­
gyonadó kivetések tárgyában a nnilt 
évben kiadott, ugv, hogy a különböző 
kövedelmi forrásokból származó jöve­
delmek számítása és különböző vagyon­
tárgyak értékelése az 1928- évi adóki­
vetés során is tovább ugyanazok elvek 
szerint történik, mint ahogy ezeket a 
munkálatokat az adókivetö közegek 
1924. évi adókivetéseknél végezték. A 
körrendeletben különösen figyelmezteti 
a pétr/.iigvminiszter az adókivető ható­
ságokat arra, hogy a 6‘ ezer pengőn 
a',' i kereseti, illetőleg jövedelmi adó és

150 pengő vagyonalappal bíró, ’úgy­
nevezett kis adózóknál a jövedelmi és 
vagyonadó alapjának újbóli megállapí­
tását az adókivető közegek ott vegyék 
tervbe, ahol határozott és konkrét ada­
tok állanak rendelkezésre. A rendelet 
rámutatott arra, hogy az adózó ipari, 
kereskedelmi, vagy egyéb hasznotliajtó 
foglalkozás üzleti forgalma 20—30 szá­
zalékkal emelkedett, ni adókivetési el­
járás elrendelésére az 1928. évre nem 
szolgálhat alapul, mert csupán a forga­
lom emelkedése nem biztosíték arra, 
hogy a jövedelem is hasonló arányban 
emelkedik. Ilyen esetekben tehát az 
192 évre a múlt évben jogerősen meg­
állapított adóalapot kell változatlanul 
fentartani .

Kis ü- cg ára 
ilzépüvcg ára 
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„A kálvinizmus akadályozta-e Debrecen­
ben a művészetek kifejlesztését6

Zoltay Lajos előadása a Templomegyesületben

Kg.1923- ban 53,955.000
1924- ben 49,191.000 „
1925- ben 39,968.000 „
1926- ban 27.189.000 „
1927- ben csak 15-794.000 .,

dohány termett. A legutolsó évi termés 
tehát az utolsó előtti (1926-os) termés­
nek alig több, mint felére rúg. Szeren­
csére Bulgária belfogyasztása évente 
csak 5 millió kilogramm tehető s igy 
még kb. 10 millió kilogram kiviteli fe­
leslege marad a legutóbbi termésből is.

Kere kedelml szaktan,'olyam nyílik 
a köztisztviselők és családtagjainak 

átképzésére
Budapest, január 25- A közoktatás 

ügyi és kereskedelmi minisztériumok 
áital engedélyezett nyilvános kereske­
delmi szaktanfolyam igazgatósága (Bu­
dapest. VI. Attdrássy ut 20.) céljául 
tűzte ki a köztisztviselői kar és család­
tagjainak közgazdasági pályákra való 
gyakorlati átképzését. A délutáni és 
esti órákban tartandó egyes tárgyak 
szerint felosztott 2, 3 és 6 hónapos tan­
folyamokat tart, hogy a hallgatók elsa­
játítsák mindazt a szaktudást, ami a 
közgazdasági pályán gyakorlatilag 
szükséges. F. célból az alább felsorolt 
tanyanyag közül tetszés szerint vá­
laszthatnak :

1 Magyar, német, francia, angol, 
olasz, szerb stb. kereskedelmi levelezés 
a kereskedelem ismertetésével.

2. Magyar és idegennyelvü gyors- és
2. Magyar és idegennyclvü gyors-, 

gép- és szépírás, különös tekintettel az 
ipar és kereskedelem követelményeire.

3. Modern nyelvek tanítása kezdők­
nek és haladóknak.

4. Egyszerű és kettős könyvelés.
5. Kereskedelmi és politikai számtan.
fi Kereskedelmi és jogi közgazdasági

A Debreceni Kálvinisták Templom- 
egyesületének irodalmi délutánokat ren­
dező szakosztálya rendkívül magas szín­
vonalú irodalmi délutánt rendezett ma 
előkelő közönség jelenlétében a Kollé­
gium dísztermében. A délután fénypont­
ja Zoltai Lajosnak, a városi muzeum ki­
váló igazgatójának előadása volt a mű­
vészetek debreceni múltjáról, de a mű­
sor egyéb számai is olyan érdekes és ér ­
tékes teljesítmények voltak, hogy min­
den jelenlevőt meggyőzött a Templom- 
egyesület irodalmi délutánjainak ragyo­
gó kilátásairól. Rövidesen el kell érkez­
nie annak az időnek, amikor Debrecen 
életében valósággal esemény lesz egy- 
egy ilyen irodalmi délután s ez az ese­
mény tömegeket mozgat majd meg.

A Templomegyesület vegyeskarának 
szép énekszáma után Baja Mihály lel 
Ítész, a szakosztály vezetője mondott 
megnyitó beszédet, mintegy bevezetve a 
Zoltai Lajos előadását. Üdvözölte Zol­
tai t Debrecen város múltjának értékeiéi t 
folytatott nagy munkája negyvenedik 
esztendejében s kiemelte ennek a mun 
kának nagy gyümölcsözőségét, credme-

Szücsök, szíjgyártók és asztalosok, nic- 
zeskalácsosok, ötvösök hátramaradt mun­
kái tanúskodnak emellett. Különösen a 
hímzésben emelkedett az iparművészet 
színvonalára a népi művészet. Megemlé­
kezett az előadó a kéziratos debreceni 
ötvöstankönyvről, a nagy debreceni öt­
vöscéh kiváló munkásságáról s arról, 
hogy az utolsó 250 esztendő alatt egyre 
sűrűbben találkozunk kitünően rajzoló 
debreceniekkel, sőt később festőkkel is. 
A nyereségvágyból való rajzolást 200 
év előtt eltiltotta diákjainak a Kollé­
gium. A legelső rajztanári széket mégis 
csak 1804-ben állította föl a város.

A nagyszerű debreceni könyvkötészet­
re utalás után a zenei műveltség nagy 
fejlődéséről beszélt az előadó. Elmondta 
azt, hogy mintegy 100 év előtt a Kollé­
gium már megengedte diákjainak, hogy 
tógáikat levetve a színházi zenekarban 
muzsikálhassanak. Beszélt végül a szín­
ház és építészet debreceni multiáról, 
majd a temetők különleges tnüv zetének 
méltatásával zárta be értékes óadását.

A vetített képekkel kisé*- nagysikerű 
előadás után Eisler Mihál a zeneiskola 
kiváló tanára Szabó Emil. az elismertnyessege,. .

Zoltai Lajos tartotta meg ezután ..A I zongoramuvesz-zenetanar kíséretében re
kálvinizmus akadálvozta-é Debrecenben 
e művészetek kifejlesztését? ' címen hir-

Kőlcsónós 
Scgélyzfi Egy­

let takarék 
perse yével lepik meg gvermekeiket.
Gondos szülök

detett kiválóan értékes előadását. E;'. az 
előadás első részében a Debrecenben rég­
től fogva jelentkező művészeti megmoz­
dulásokat sorolta fel, óriási anyagisme­
retről tévén tanúságot, második részében 
pedig azt a különleges népi művészetet 
értékelte, amely a debreceni temetők fej- 
fáinak díszítésében nyilvánul meg s 
emelkedik magasabb színvonalra a régi 
sírkövekben.

A kitűnő előadó elismerte, hogy Deb­
recennek a művészetek pártolása dolgá­
ban nagyon rossz hire volt. A debreceni 
élet kissé komor szinti s idegen unalmas­
nak, ridegnek találja. Egy angol utleiró 
a XVII. században azt Írja Debrecenről, 
hogy ez a világ legnagyobb faluja és leg­
utolsó városa. Az ismert arkádiai pörben 
Kazinczy véleménye sem volt hízelgő 
Debrecenről s a város mostohasága a 
művészetek iránt Pákh Alberttól Ady 
Endréig beidegződött. Hiába volt a Deb­
recen iránt nagyon lelkesülő Jókai raa- 
gasztalása. Pedig az. hogy Debrecenben 
régebben nem találtak megélhetést fes­
tők és szobrászok, nem irható a kálvi­
nizmus rovására. Nem magyarázható ar­
ra, hogy a kálvinizmus kiirtja a művésze­
teket. Ebben a tekintetben alig volt más 
a helyzet Magyarországon. A debreceni 
hitvallás megengedi azoknak a dolgok­
nak lefestését és kifaragását, amelyek 
nem imádtatnak. És a debreceni népmű­
vészet valóban erőssé, színessé fejlődött 
ennek a kálvinizmusnak az uralma alatt.

mek gordonkaszólót adott, majd Csősz 
Lászlóné úrasszony énekelt művészien 
Eartha Emma urleány kitűnő zongoraki- 
sérete mellett. — Szabó Lajos karnagy 
nagyszerű vezényletével a Templom­
egyesület vegyeskara zárta be a délutánt 
a közönség minden szám után megújuló 
tapsai közepeit.

739 594emberMagyarország 
hábo us vesztesége —a vég­

leges statisztika szerint
Budapest, január 23. A Statisztikai 

Hivatal most tette közzé a világháború­
ban szenvedett veszteségünk végleges 
statisztikáját. A monarchia a világhábo­
rú kitörésétől

1918 október 31-ig 8.321,850 férfit,
egész népességének IS.50 százalékát 

mozgósította.
Ebből 3.614,179 férfi, vagyis a mozgósí­
tottak 43.43 százaléka esik a régi Ma­
gyarországra, holott annak népessége 
csak 40.96 százalékát tette ki a monarchia 
népességének.

Magyarország minden 1000 lakosá­
ból meghalt 18, megsebesült 36, el­
tűnt 19 és közel 30 hadifogságba 

került.
Az összes veszteség 1000 lakosonként 
103.74 fő. A monarchia katonaságából 
meghalt a háborúban 1.542,062 férfi, — 
ebből Magyarországra esik 660,821 ha­
lott.

V-!Í té|ivt»«16-6|í : Mlh»ly Ottó gyógyáru
nagykocsié d'e Budapest, VI , Podmn- 

nlczky ucca 43.
Mindenütt kopható.
„j,.•>.,

A sebesültek száma 1.838,459. Magyar- 
országra jut 743,359. A hadifoglyok szá­
ma 1.898,009, ebből Magyarországra esik 
734,316. Veszteség tekintetében az összes 
hadviselő felek közül a monarchia a har­
madik helyen áll. Az összes veszteség a 
mai Magyarországra számítva, mciynck 
1910. évi népszámlálás alapulvétele sze­
rint 7.606,971 lakosa volt,

31,050 tiszt és 708,544 közkatona. 
Minden ezer főre 195.15 esik.
tg,..., 4»...-.así.

Növendékhangverseny 
a Vá ősi Zeneiskolában

Debrecen város zeneiskolája saját 
helyiségében január hó 26-án. csütörtö­
kön este 8 érakor tanintézeti növendé­
keivel hangversenyt rendez.

A hangverseny műsora a következő: 
Kjeruif: Nászút Hardangerben. Elő­

adja a női zenekar. Futár: Forral lát­
tán. 2. Sjögren: op. 19. Somit i g-inoll. 
Allegro. Andante. Presto. Előadják Neu­
mann Olga (hegedű tszk. akad. 11. o.) 
Tanár: Pdricsy Pál. Weiszmann Ágnes 
(zongora tszk. akad. 11. o.) I amin 
llöciitl Margit. 3. Grieg: Búcsú. Rózsak 
alatt Barna szempár. Szeretlek. Énekli: 
Mihály Ilona. Tanár: Hoór-Tempis Er­
zsébet 4. Grieg: Holberg—Suite. Op. 
40. Prelude. Sarabande. Gavotte. Air. 
Rigaudon. Vonós-zenekar. Tanár: Pá- 
rlcsi Pál. A 3 dk szám után 5 perc szü­
net

Malfdan Kjeiül: (1818-1870); Sjög­
ren Emil (1853 ) és Grieg Eduárd 184,3
-1907) az északi nemzeti zeneművészet 
reprezentáns képviselői. Különösen 
Grieg müveiben találhatók a népi motí­
vumok. Az op. 40. vonószenekari Snitt­
jét a nagy dán színműíró (Hőiberg) em­
lékére irta s ebben a rokoko stílust pró­
bálja egyesíteni az ő sajátos egyéni stí­
lusával.

A műsor egyes számainak előadása 
alatt a terembe senki nem léphet. Hely- 
árak: elsőrendű ülőhely 80 fillér, másod­
rendű ülőhely 60 fillér, állóhely 20 fill- 
Pénztárit vitás fél 8 órakor. A miisor ára 
10 fillér.

•- «0- *■«»••• (fig*-

v>'\
Xi

Csütörtök, január 26-
Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, köz­

gazdaság. 11: Zongorahangverseny. 12: 
Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság- 
I: Időjárás- és vízállásjelentés 3: Hí­
rek. közgazdaság, élelmiszerárak. 4. 
Velicli István: , A kecskeméti kamarai 
mintagyiimölesös". 4.45: Pontos időjel­
zés. időjárás, vízállásjelentés es mozik 
miisora. 5: Zenekari hangverseny. GPC_ 
rett-rőszletck. Közreműködik: Láng 
kin operaénekesnő. 6.15: Móricz Petin- 
..A mai Törökország“. 7: A m. kir. GP_" 
ráhúz „Tanuhmser“ előadása._ 104a- 
Pontos időjelzés, hírek. Utána: Cigaiiv- 
zene.

Külföld: 4 00: Berlin: Angol ledte- 
1.311; Berlin: Az újabb francia lira. mH1; 
Berlin: Schumann -zene. 5-30: 'LvS' 
Színházi közlemények. Rónia: y}11"’ 
zene. 6.45: Bécs Eszperantó. 7.00: Bet»- 
Francia lecke. Breslau: Angol -VvK ' 
8.00: München: Népszínmű. Roma- 
F randa lecke

V



18 január 26.

parfömö! ajanlja 
tarájának

-----------P 3 go
------ P 7 20

P 1 80
---------------P 1-f.O
Ott* gyógyáru 

, VI , Podmn- 
43. 

iható.

138,459. Magyar- 
laditoglyok szá- 
yarországra esik 
tétében az összes 
monarchia a har- 
iszes veszteség a 
mitva, melynek 
alapulvétele sze- 
t,
14 közkatona.
1 esik.
'«ü'cffl»'""®* »'«y ••

gverseny
iskolában
nőiskolája saját 
26-án, csiitörtö- 

ntezeti íiövcndé- 
ndez.
ira a következő: 
rdangerben. Elö- 
már: Főmű 1st- 
). Sonata g-moll. 
:o. Előadják Neu- 
;zk. akad. 11. a.) 
•'eiszmunn Ágnes 

11. o.) Tanár: 
c: Búcsú. Rózsák 
szeretlek. Énekli: 
Hoór-Tempis Er- 
lberg—Suite. Op. 
c. Gavotte. Air. 
kar. Tanár: Pe­
ntán 5 perc szii-

18—1870); Sjög- 
irieg Eduárd 1843 
zeti zeneművészet 
élői. Különösen 
a tők a népi moti- 
lószenekari Suite- 
iró (Holbcrg) eni- 
okoko stílust pró- 
aijátos egyéni sti-

imainak előadása 
nem léphet. Hely- 
V 80 fillér, másod- 
r, állóhely 20 fill- 
Likőr. A miisor ára

Avyz

inuár 26-
9.30: Hírek, köz- 

■ahangverseny. \-: 
ck, közgazdaság, 
lásjelcntés. 3: Hi- 
élelmiszerárak. 4: 
ícskctnéti kamarai 
45- Pontos idő.iel- 
yiclentés és mozik 
hangverseny. Opc- 
nüködik: Láng J°- 
15: Móricz Pvt-‘r: 
.7: A m. kir. Op> 

elöadása. 10 45:
k. Utána: Cigáiiv-

lin: Angol lecke-
l, francia lira. 5.00: 
ette. 5.30: Becs. 
:k. Róma: 
icrantó. 7.ÍH) 
tu: Angol 
épszinmii.

1928 január 26

Pajor Sándort a vizsgálóbírd 
letartóztatta

Megintik, hogy a debreceni rendőrség
i m Pajor Sándor fakereskedőt, aki

ii Vkv.k\ \dám földbirtokostól 22.000 
KY..'iií sikkasztott el. egy nagybányai

termelőtől pedig 50 vagon fát csalt ki 
ii,,.. Dr. Szűcs László vizsgálóbiró- 

1 (ij szerdán délelőtt hallgatta ki Pa- 
ii Y Sándort, aki fentartotta a rendörsé- 
•"'.„‘tett vallomását és azt hangoztatja,
£ nein akar senkit sem megkárosi- 
I mi. csupán a rossz üzletek vitték el
1 pénzt. , ,, .

Kihallgatás után kihirdettek Pajor 
lfltt az előzetes letartóztatásról szóló 

vizsgálóbírói végzést, amely ellen Pajor 
Minlvauiodással élt a vádtanácshoz.

-4..

Szerdán délelőtt egy katona 
a gyakorlaton mellbeőtte 

magát
Szerdán délelőtt Kerékgyártó János 
éves árkás/.kalona a pallagpusztai 

gyakorlaton szolgálati fegyverével 
mellbelöttc magát. A golyó áthatolt a 
szív alatt és a hátán jött ki. A sulyos 
sebet szenvedett katonát a mentők hoz­
ták be Pallagpusztárúl Debrecenbe.
' 4 fiatal katona nem tudni miért,, szi­
rén akarta magát lőni, de a fegyver 
csőve lecsúszott a kabátján -s ezért 
nem találta a szivet a golyó. Kerék­
gyártó János a közrendészeti kórházban 
fekszik, kihallgatni még nem lehetett.

Tiltott iratokat terjesztettek 
Debrecenben egy nemzetközi 

Biblia egyesület tagjai
Megírtuk már, hogy a város kertsé- 

,.;eiben vallásos iratok és könyvek közt 
kitiltott izgató iratokat terjesztettek is­
meretlen emberek- A rendőrség a nyo­
mozás során megállapította, hogy a 
könyveket egy Nemzetközi Biblia 
Egyesület I lebrccenbcn élő tagjai 
terjesztették. Az iratok terjesztése 

vauakkor történt, mikor a városban 
működött a Britt Biblia Társulat egyik 
ügynöke. Először öt fogták gyanúba, 
de a vizsgálat során igazolást nyert, 
hegy neki semmi szerepe nincs a gva- 
mis könyv terjesztésben.

A rendőrség most folytatja a nyomo­
zást. hogy előkcritse azokat, akik a 
vallásos iratok közt kommunista röp- 
iratokat terjesztettek.
«S& •■'Sä*•'»•«a»’ • «81'-«

fYTTTWtrr^r».

A debreceni törvényszék megkezdte a Piac 
uccai gyilkos fiú bűnügyének tárgyalását

A fiú apja könnyezve hallgatta a vádiratot — A **1**®!
fojtogatta és kétszer felakasztotta az áldozatát — A tárgyalást

csütörtökön folytatják

II

Anyakönyvi hírek
A debreceni 

január 25-Őn ; 
történtek:

auyakönyv
következő

hivatalban
bejelentések

Születések:
Gábor szabó Icáim Anna 

József fin. Icán> Julianna 
László áll- rendőr fin Artúr 

József fm. leány Irma; Horog Ga- 
máv. hordár fia Gábor; Nagy La- 
kisbérlő fiú Lajos; Balogh András 

;éd le,Íny Éva; Szén drei 
fiú István: Szabó György 
leány Erzsébet.

Kovács 
Rozsán yi 
Kcriiécsci 
Elek 
1)0 v 
jós
iiiész.irosse 
István fin 
képezdész

A debreceni törvényszéken a Jeney- 
tantícs szerdán délelőtt kezdte meg a 
főtárgyalást a Piac uccai gyilkosság 
ügyében. A tárgyalás iránt olyan nagy 
érdeklődés nyilvánult meg, hogy a ta­
nácselnök kénytelen volt a rendőrséget 
értesíteni és segítséget kérni a rend biz­
tosítására Egy kisebb szakasz rendőr 
nagy munkával rendet is teremtett a fo­
lyosókon és mindenkit eltávolítottak, aki 
nem tudta magát igazolni.

A tárgyalás megnyitásakor a tár­
gyalóterem oltóit valósággal meg­
rohamozta a tömeg és a rendőrök a 
íngházörökkd alig bírták őket visz- 

szatartani.
A tárgyalást a kis teremben tartották 
meg és igy aztán a kiváncsiak nagy- 
része kivid maradt és ott zaiongott. inig 
a rendőrök és szuronyos íögházőrök el 
nem távolították őket.
apa és fuj a tárgyalóterem­
ben LÁTJÁK VISZONT EGYMÁST 

A tárgyalóterembe 10 órakor vezet­
ték be a fiatalkorú gyilkost, aki tavaly 
novemberében megfojtotta és felakasz­
totta Kiss Háborító házvezetőnőt Be- 
rencsy Zoltán dr. Piac ucca 2. szám 
alatti lakásán. A gyilkos suhanc egy­
kedvűen foglalt helvet , vádlottak pad­
ján s leüléskor gondosan megigazította 
fekete télikabátját, nehogy összegyű­
rődjék. Nem látszik rajta semmi izga­
lom, apró. szűrés szemével kíváncsian 
nézegeti a hallgatóságéi, de egyszerre 
vsak elkapja a tekintetét és lesüti a sze­
méi.

üetledezte a tanuk közt az édes­
apját, akit Hajdúböszörményből 
idézeti meg u bíróság a tárgyalásra. 

Nem mert a gyilkos gyerek az apja sze­
mébe nézni és fel sem emelte a fejét a 
bíróság bevonulásáig. Az apa egyszerű, 
becsületes arai földműves, annál inkább 
nézte a 17 éves fiát és amikor a tanács­
elnök ismertette a vádiratot, amely sze­
rint a fiatal legénykét azzal vádolják, 
hogy szándékosan kegyetlen módón 
megölte Kiss Háborúét és felakasztotta, 
sírva fakadt és félre fordulva töröl gette 
zsebkendőjével a szemét.

X gyilkos suhanc az elnök kérdéseire 
halk. színtelen hangon előadta, hogy 
apja Illek Márton hajdúböszörményi 
íöhhuives, az ő házánál nőtt fel, hat ele­
mit járt és két ismétlőiskolát. Iskolái­
nak elvégzése után részint odahaza, ré­
szint Laska Pál vendéglőseken volt. ahol 
a jószágokra volt gondja. Tavaly nyá­
ron jött he Debrecenbe dr. Berenesy 
Zoltán orvoshoz szobainasnak, a fize­
tése volt 24 pengő havonta, teljes ellá­
tás és ruha. Cselédnek már 13 éves ko­
rában elment és sehol nem volt baja 
senkivel, estik a Berenesy Zoltán dr. 
házvezetőnőjével volt többször vesze­
kedése.

(i.y
kert
után

Ozv. 
éves 
ii így 

ucc 
3 ói

Halottak:
zcll Józsenié Biró 1 erez rci. 
Gyöngyvirág ucca 2; Nagy 

;e Ilona ref. 12 hónapos Csíze­
in. Temetése csütörtökön dój­

akor; Ormós Tibor ref. 3 hó­
napos Ilona ucca 3; Dácsái Juliánná ref. 
NI éves Oláh Károly ucca 33. temetése 
csütörtökön délután; Vitányi József rét. 
67 éves Pétcrfia ucca 48; Deák Sándor­
ig Mikéi Juliánná baptista ól) éves Ap- 
Pöuyi ucca 31.

Szives tudomására hozom a m. t. vevő- 
kőzőnségnek, hogy nöl knlapszalono - 
mat Hákóci ucca 9. szám ától

Piac ucca 58. szára alá (Bankpalota)
'1. emelet I lépcső helyeztem át 

Továbbra is a m. t. vevőközöuség nagy­
becsű pártfogását kérve, vagyok teljes 
tisztelettel

lauer Irén tői kalapos Piac ü.58 II e I.lépcső
Tán--
Pécs:
lecke.

Rónia:

befizetéses könyvecskék heti >0 
miértöl a Kölcsönös Segélyzö- 
Egyletuél már válthatók

..MÁT VALAMENNYIRE BŰNÖS 
VAGYOK..."

Személyi adatainak elmondása után az 
elnök megkérdezte:

— Bűnösnek érzi magát Kiss Gáborné 
Megölésében?

Ibii valamennyire bűnös vagyok 
— felelte a suhanc.

Beszélje el, milyen volt a viszony 
maga és Kissné közt?

- Nem valami jő. mert Kissné min- 
g összeszidott, ha valamit nem jól tö­

rültem le Amikor a nagyságos urnák 
szolgálatába álltam, már akkor ott volt 
Kiss Gáiboiné. aki az emeleten a kony­
hában lakott, én meg hátul a földszin­
ten az. udvarban. Az én kötelességem 
volt a nagyságos ur szoba inak a rend­
ben ta Pásti. Kisspévc! kétszer volt na­
gyobb kellemetlenségem, először akkor, 
amikor azzal vádolt meg, hogy eu 
iszom meg 1 nagyságos ur elöl a bort. 
Lm mondtam aklv ' 1 hogy nem igaz­
aiért

a bort a vasutas issza meg, aki 
hozzá járt

és kijelentettem, hogy ha árulkodik a 
nagyságos urnái, én is megmondom, 
hogy

a vasutas issza meg a bort és an­
nak csinál tőitől! csirkét, ha nines 

a lakásban a nagyságos ura.
A GYILKOSSÁG EL°TT 

ülnök: November 26-án, amikor az 
eset történt, mit csinált egész nap?

A nagyságos ur délelőtt elutazott 
és azt mondta nekem, hogy délben az 
állomástól vigyem haza a táskáját, amit 
ott letesz a számomra.

Hazavittem a táskát és hozzá- gött. 
kezdtem a lakás takarításához, maid új­
ságot olvastam. A konyhában ott volt 
Kissné és a vasutas. Engem elküldték 
glicerinért és az asszony még utánam 
is kiáltott, hogy valahogyan ricinus ola­
jat ne hozzak, mert arra nincs szükség. 
Később, mikor már elhoztam nekik a 
glicerint, leküldték a fáskamrába, hogy 
fát készítsek a tűzre. Abban az időben 
esküvő volt a Nagytemplomban és én a 
íúskamrából kimentem a kapuba és néz­
tem a kocsikat. A kamra ajtaját nyitva 
hagytam. Ezért aztán Kissné leszidott 
a kapuban és a/t mondta, megmondja a 
nagyságos urnák, hogy én nyitva ha­
gyom az ajtót és elhordják miattam a 
fát a kamrából. Kissné a vasutassal 6 
órakor ment cl, én bementein a lakásba 
és n.iságot olvastam. Hét órakor jött 
vissza Kissné aki nyolc órakor adott 
nekem vacsorát és aztán a ruhák vasa­
lásához. kezdeti. Egy ideig nem szóltunk 
egymáshoz, de 9 óra felé Kissné ismét 
szidni kezdett, hogv a kapuban ácsor­
gók és nem zárom hu a fáskamrát, ki­
jelentette ismét, hogy megmondja a 
nagyságos urnák.

A \ Eö/.ETES POFONOK 
Én visszafeleltem, hogy 

ükkor meg én mondom meg, hogy a 
vasutasául: töltött csirkét készít, ha 

nincs a nagyságos ur a háznál.
Ne feleselj — mondta Kissné - mert 

pofon ütlek.
Pofon is ütött és rámkiáltott, hogy 

takarodjak az ablakokat becsukni a la­
kásban, én visszamondtam, hogy ne 
kiabáljon, lehet lassabban is beszélni és 
ne pofozkodjon. Az ablakokat betettem 
és visszatérve a konyhába a ruháimat 
kezdtem összeszedni, amelyeket Kissné 
nem vasalt ki.

Kissné megint nekem jött és há­
romszor pofon vert, ekkor cn me­
revbe jöttem, ni rohantam és fojto­

gattam.
ülnök: Nem igy volt. Az igazat kell 

mondani!
Az pedig igy volt, az igazai mon­

dom.
\ GYILKOS A GYILKOSSÁGRÓL 

\ rendőrségen nem ez volt a val­
lom:: ott azt mondta, hogy az asszony 
megölését már az első pofon után elha­
tározta és mikor a szobákból visszatért 
a konyhába,

már a kariái' volt a hurok és luitul- 
lól dobta az asszony nyakúba és 

ngy íoitogutta.
A rendőrségen nem mondtam jól, 

ott megvertek és zavarban voltam. Az 
első pofon után cn nem határoztam el, 
hogy megölöm Kissnét, 

csuk a három pofon Után lettem 
mérges és a torkának rohantam és 

fojtogattam.
- A rendőrségen tett vallomását 

miért nem másította meg a vizsgálóbír 
előtt, ott csak nem verték?

Nem bántottak, de nem akartam 
izitani ráhagytam, úgyis mindegy!
— Mondja, hogy volt tovább?

Hál én a két kezemmel elkap­
tam a nyakát és fojtogattam, ahogy 
csak bírtam, daléit az asszony es 
hasra esett a földre, üsés közben

altéil 
tőid Öli 
mikor 
ükkor 

gő csí­

nyükül es amikor már ^sendee volt, be­
mentem a hálószobába.

a fogasról leveliéin a zsinórt es 
hurkot csináltam rá. Kissncnck a 
nyakára hurkoltam es a balkurjtí- 
nál fogva a kilincsig húztam, majd 

ott íelakasztottam.
Mikoi a szőnyegen meghurkoltaróKissnét és ,i kilincsig húzta, cl t még
Nem tudom, nagyon lassan bor­

oz állál heh ) ( lie az asztali' 
lelt veres. Kissnét, ahogy a 
hevert, még lojlogatiam es 
mar csak halkan hörgött, 
akasztottam fel a szőnyegsz- 

nórral a kilincsre.
Mennyi ideig fojtogatta Kissnét 
Úgy 2—3 percig szorongattam

Mikor a hurkot meghúzta Kissné 
nyakán, nem hallott ropogást?

A FIÚ MÁSODSZOR IS 
FELAKASZTJA KISSNÉ1 

Nem. Kissné már a kiimeste^ volt 
akasztva, amikor hozzákezdjem, hogy 
a ruháimat összeszedjem. Alig szedtem 
össze néhány darabot, amikor lezuhant 
a kilincsről Kissné.

A zsinór nem bírta meg és elsza­
kadt. Nagyon megrémültem, gyor­
san levágtam a ruhaszárító kötél­
ből egy darabot és abból csináltam 
ni hurkot és ismét felakasztottam 

a kilincsre Kissnét.
Az első hurkot levettem a nyakáról 

és a ruháimmal a folyosóra nyíló abla­
kon át kimentem a lakásból, amelynek 
minden ajtaja belülről volt bezáiva.

Miért akasztotta fel Kissnét a ki­
lincsre?

Azért tettem.
hogv azt gondolják tíz emberek. 

Imgy öngyilkos lett az asszony.
A konyhaajtót is azért csuktam be be­
lülről és másztam ki az ablakom amely­
nek tabló iát magam után behúztam.

. Sikoltozott az asszony dulakodás
közben? . . .

Háromszor sikoitoti, mig fojtogat 
tant, de többet nem.

Mikor ment le a lakásara aludni. 
— Fél 11 volt akkor, akasztás és haj­

togatás jó félóráig tartott.
Jól aludt akkor éjszaka?
Nem jól, meri többször felriad­

tam álmomból.
Reggel aztán felmenteni a lakáshoz 

és csengettem, hogy hallják és lássák, 
hogy nem tudok semmiről. Panaszkod­
tam a házmesternek, hogy nem tudok a 
lakásba bejutni, mert Kissné magára 
zárta az ajtókat és a csengetésre sem 
ereszt be. Másodjára is felmentem zör­
getni és csak azután mentem ki a Kál­
vin térre és ott elmondtam a rendőrnek, 
hogy a Berenesy nagyságos ur házve­
zetőnőjével valami történt, mert nem 
nyitja ki a lakást, pedig bent van.
Föl FF.DFZ1K \ HALOTT ASSZONYT 

A RENDŐRÖK
Két rendőr jött velem a lakáshoz. 

Eu létrát hoztam es azon bemászott tíz 
egyik rendőr az ablakon át a konyhába. 
Szétnézett és aztán kiszólt a társának: 

Na itt egv asszony öngyilkos 
lett,

nem tudom a konyliaajtót kinyitni, mcit 
épen kilincsre akasztotta fel magat. 
A létrán bemászott a konyhába a má­
sik rendőr is és a házmester is.

A rendőrség őrizetbe vette akkor
magát? , 1,

- Nem. csak kihallgattak, hogy mit 
tudok a dologról, én mondtam, hogy 
semmit,

mire elengedtél: es cn vasúi nap 
délután elmentem a h venteórára is 

és csak este fogtak be a rendőrök, de a 
dolgot csak hétfőn éjszuka ismertem be 

Kissnén a hőm-- tuson kívül sérü­
lések is voltak?

Lehet, mert
igen kapkodott és verte magát a 

kövön, mikor fojtogattam.
Én is megsérültem, karmolt és közvet 
len a i.itogatás cl 1 késnyelévc 
háromszor a mellemre vágott.

( I fürdőszoba tükröt.
('»Ickeleielt polcok gyár) árban kaphatók

 í Sipkovitst ;Mrgyí?!a
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.;, Kijelentette, hogy a Im rendesen 
v’ilv't és nines set «tin rendellenessel

I, A aládiátui'i elmebeteg nem volt 
.I voltak részege ;ek. Antiszociális 

vcii.jst nem észlelt a iiiinál. I ermészvte 
;ix itgodt és nem nigerieken', nagyon. 

Jellemző a 'inni, hogy az állatokat 
nagyon szereli-

érlelnie világos, ismeretlen dolgokhoz 
•gyorsan alkalmazkodik. Ahogy a gyil­
kosság lefolyását elmondta az orvosi

vizsgán, abból az követke.'is. hog\ 
világos weglonluhissal, a kihelkt 
ini'i)vei: telles értékelésével es tu­

dásával hajtom 'Vgrv a iselekvenyl, 
amelynél még a rapid ielleg sem ész­
lelhető, hiszen türelmes inunkat igvtmo 
előkészületeket csinált. X/ orva «szek­
értői vélemények útin délben két ma­
kor a tanácselnök kihirdette, hogy a 
táv válást ’elbes/akilia: a unytal :st 
csütörtökön délelőtt 9 ómra tűzte ••

ár., '.iát-

4 Gyosz debreceni fiókja vasárnap disz- 
5yülés keretében leleplezi néhai Szántó 

Győző arcképét
Az emlékbeszédet Hegedűs Lóránt ny. pénzügyminiszter mondja

. . . .'í,.,: ..I_ m'j.v nin (ixözö a re ke pút fogja IV-\ (iyosz. debreceni fiókja néhai v 
lökének és diszelnökének Szántó Győ­
zőnek érdemei elismeréséül Zádor 1st - 
. ám festőművésszel megfestette az atc*
tápét. ... .

A (iyosz. fiókjának elnökségé mar a 
múlt esztendőben le akarta leplezni az 
arcképét, minthogy’azonban súlyt he­
lyezett arra, hog> az arckép leleplezé­
sen Hegedűs Lóránt tartsa az emlékbe­
szédet s ebben az időben Hegedűs Ló­
ránt nem tudott lejönni Debrecenbe, a 
fiók elnöksége az arckép leleplezését 
alkalmasabb időre halasztotta cl.

Most sikerült megnyerniük Hegedűs 
Lórántot arra, hogy a Rotary Club 
megalakulása alkalmával Dobiccenbe 
lejövén, vasárnap délelőtt a kereske­
delmi és iparkamara felkérésére kóz- 

azdasági előadást tartson s ezt köve
>.e. <*> * <B* • <»•}•••«£.<*#•••<

löleg Szántó (iyöző arcképét fogja le­
leplezni.

A leleplező ünnepség e hó 29-én, va­
sárnap délelőtt fél 12 órakor lesz a ke­
reskedelmi és iparkamara dísztermé­
ben.

A diszgyillés tárgysorozata a követ­
kező:

I. [ütgár József elnök megnyitója. 
[)r. Hegedűs Lóránt ny. pénzügy­

miniszter arckép leleplező emlékbe­
széde.

3. Zárszó.
Hegedűs Lóránt debreceni látogatása 

elébe a legnagyobb érdeklődéssel néz 
Debrecen gazdasági világa s bizonyos, 
hogy az arckép leleplezés a legszebb 
és legméltóbb keretek között fog 1c- 
iolvni. «»•' se»”'

••••«.•»<»• *»—•«• w ” *

[arcagon föllört i földből Magyarország legnagyobb
földgáz!*

^ {eltörő gáz a levegőbe repítette a 27 méteres

6
••»-« nV .V' • ' ■"■a ‘,e

Iin‘>! meg nem szolt, e/t most (a- I 
Lilla ki, miért nem n ’ idta e.si.g? j

\zért, meri n in ' uh zh k. I
A gyilkos s '.lánc \.uUim.is.it az édes­

apja \ égigh-dlgatta. félrebuzód-dt az 
emberektől és sirt.

A I AM:K \ ÁLLOMÁSAI 
V gyilkos volt gazdaia. dr. Hercucsy 

Zoltán eskü alatt vallja a bíróságon, 
hogy a fiúval mindig meg volt elégedve, 
soha panaszra okot nem adott, sz; fo­
gni ló veit Aurái. Iu).v:x rossz lett volna 
a viszony Kissivé és a fia közt. e un i a1, 
e >yik se:a panas'kod tt neki

Horváth 1 ’ál ha; ; uiig • r . •: k a :t 
tudja hogy éjszaka fél I l-sor meg 
hígos volt a Bvr; iv.svéL konyhájában.
Zajt nem hallott. Kissnét k unis/ termé­
szetűnek ismerte.

Farkas Lajos és Mezey L' J rendőrök 
előadták, hogyan találtak rá a kilincsre 
akasztott Kis<nére. Bement :l konyhába 
velük a fiú is, aki nagyon rendesen vi­
selkedett és nekik segédkezett.

Az asszon v arca véres volt es úgy 
nézett ki a konyha köve, mintha 

csúszkáltak volna rajta.
Juhász Zsófia eselédleany. aki a .gyű 

kosság ideiében a házban szolgált, az 
elnök kérdéseire előadja, hogy este fél 
Ki óra körül sikoltozást hallott, de nem 
volt biztos abban, hogy honnan hang­
zott.

Sitnber Mónié, Juhász Zsófia volt 
gazdája előadja, hogy

háromnegyed 10 órakor három bor­
zasztó kiállást hallott,

mintha valakinek a torkán rémes jai 
szakadt xohia ki. Hogy hol kiáltottak, 
azt nem tudta.

Balogh I óz sei vasutas tana vallomá­
sában előadta, hogy régi ismerőse volt 
Kiss üábornénak és azért járt hozzá.

I Inök: Magának van felesége, miért 
járt Kissnéhez?

Hát ismertem jól, különösen az 
utóbbi hónapokban látogattam meg Bö­
szörményből, ha szabadnapos voltam.
A crvilkosságról nem tud semmit, csupán 
azt mondja el, hogy hallotta, mikor 
Kissné a fiút összeszidta, amiért a fás­
kamrát nyitva hagyta,
AZ ORYOSSZAKfiRTöK X (iYILKOS- 

SÁORÖL fiS.A GYILKOSRÓL 
Orsós Ferenc dr. egyetemi tanár, aki 

felboncolta Kissné holttestéi s az akasz­
tás! barázdákban megtalálta azokat a 
nyomokat, melyeknek alapjául sikerült 
elfogni a gyilkost, előadta szakértői vé­
leményében, hogy Kissné nyakán két 
akasztás! barázdát talállak és

a nyakon erős fojtogatások nyomait.
Az arcon és különösen a száj és orr 
körül sérüléseket, amelyek azt igazol­
ják. hogy a gyilkos befogta az áldozata 
száját és orrát, hogy ne kiálthasson se­
gítségért.

A fojtogatás közben Kissné minden 
lósziniiség szerint elájult és akkor 

akasztották fel a hurokra.
Az egyik akasztás! barázdában a ken­
derfonál rostok közt egy finomabb fe­
kete rostot találtak. A fekete rost nem 
egyezett azzal az anyaggal, amelyet az 
áldozat nyakára hurkolva találtak, tehát 
kétségtelenné vált. hogy két Ízben kö­
töttek hurkot az asszon\f nyakára és 
aztán elrejtették az előbbi hurkot, A 
szobainas tenyerén egy horzsolt sebet 
találtak, melyben

ugyanolyan finom fekete fonál volt, 
mint az asszony nyakán lévő akasz­
tást barázdában. A zsebkendője a 
ánnak véres nyál nyomait mutatta, 
benne egy női hajszál, mely azo­
nosnak bizonyult a Kissné hajszá­

laival.
fi/ek után az észleletek után állapítot­
ták meg, hogy gyilkosság történt, még 
pedig először fojtogatás. aztán akasztás 
a szönyegzsinőrral, amelynek rostjaiból 
való a talált fekete fonál és aztán ismét 
egy 1 .. ruhaszárit,» kötélre.

A halál oka fulladás, valószínű, hogy 
már a foitogatás előidézte A fejen és 
nyakon talált sérülések azt bizonyítják, 
hogy hátulról történt a fojtogatás és a 
támadás.

Dr. Benedek László egyetemi tanár, 
akit a vádlott elmeállapotának megvizs­
gálására kértek fel, szakértői vélemé-

a Kölcsönös Segélyzö-Egyletnél.

Karcag, január 25. Kedden délelőtt 
tíz órakor Karcag határában,

nem messze Hajdúszoboszlótól, 
óriási erővel feltört a földgaz a 

: földből.
Lzcn a vidéken mar hosszabb ideje vé­
geznek kutató fúrásokat és már eddig 
is sejtették, hogy »ott a földgáz eddig 
nem remélt mennyiségben lesz feltár­
ható, de azért

arra .nem gondoltak, hogy ilyen 
csodálatos böségii gázbányára akad­

nak.
Az eddigi jelek, szerint: a karcagi fökl- 
gázkut, amely most minden keretet 
szétrombolva,

a huszonhét • méter magas iurrólor- 
nyot a levegőbe röpítve 

tört magának utat a föld alól,« 
az ország legnagyobb földgázkutja 
a Hajdúszoboszlói földgázkutnál 

jóval, nagyobb.
A karcagi földgáz — az eddigi megál­
lapítás szerint hasznos és értékes 
száraz gáznak látszik és a tegnapi ese­
mények után .amelyet nyomban telefo­
non jelentettek a pénzügyminisztérium­
ba, Karcagra utazott Pávai Vájná Fe­
renc bányafőtanácsos, Böhm Ferenc 
miniszteri tanácsos és Kisfaludy' János 
bányatanácsos a sürgős vizsgalatok 
megejtése végett. A három szakember 
tna, kora reggel, kiment a helyszínére 
és műszerekkel felszerelve tüzetes vizs­
gálatot és mérést eszközöl, hogy mi­
képen lehetne a kutat befoglalni és ha 
kellően kitisztul a forrás: lezárni.

Telefon érdeklődésre Karcagról a kö­
vetkező felvilágosításokat adták:

— Karcagtól mintegy tiz kilométcr- 
nvire: a karcag—marasi vonalon, 
Szakái ülés határában, tegnap délelőtt 
10 órakor

egészen váratlanul, óriási erővel, 
hatalmas sugárban tört fel a föld­

gáz.
Azon a helyen történt ez. ahol már rég­
óta végzik a fúrásokat és ahol már te­
kintélyes mélységre jutottak le a furo- 
csővcl a föld mélyébe

X földgáz körülbelül 50 60 méter 
- zéles sugárban robbant ki és lövel 
most fel az ég felé. A földgáz 
óriási ereje, a 27. méter magas, jól

épített fúrótornyot is magával vitte 
a levegőbe.

A pénzügyminisztériumból már három­
tegyed ötkör Karcagra érkezett Havai 
Vajmi Ferenc bányafőtanácsos társasa­
gában több szakember, akik -lögtöu a 
helyszínére siettek.

_ \ fúrást az egyik kiküldött bu-
nyafőlanácsos vezette, ki szakemberei­
vel és munkásaival nemrég 642 méter 
mélységig jutott le a föld színe alatt, 
de itt az alsó eső megszorult és se- 
hogysem tudták azt lejebb engedni. 
Kénytelenek voltak visszajönni 590 mé­
terig, hogy azután innen kezdve a lyu­
kat újra tágíthassák és még nagyobb 
mélységbe jussanak le.

— Amikor a kísérleti furat helyét tá­
gították a szakemberek,

az alul léx ö földgáz ereje felnyom­
ta a vizet igen magasra, 

mintegy hét méi rnyirc a föld felszíné­
től. Antikor a viz ideért, 

a földgáz hírt Jen óriási, szinte 
megfékezhetetien erővel feltörte, 
fedobia a fúrótorony tetejét és az­
óta állandóan szinte fokozódó erő­

vel tört felfelé.
Szerencsére, a fúrótorony szét­

robbanása nem okozott katasztrófát. 
Maga

a feltörő gáz természetesen min­
dent felhord magával, ami a föld­
ben Htjába esik: iszapot, kavicsot, 

moszatet és egyebeket.
A gáz még hosszú ideig fogja kidobni 
hordalékát a föld felszínére, de lassan­
ként tisztulni fog és

bizonyos idő lefolyása után, egé­
szen tisztán kerül fel a szabad le­

vegőre.
Addig, amig a földgáz teljesen ki 

nem tisztul, nem lehet semmit sem csi­
nálni megfékezésére, keretbe szorításá­
ra. azután be kell majd foglalni és le kell 
majd zárni a forrást-

Hogy ez mikor fog bekövetkezni, 
egyelőre nem tudjuk. A méréseket most 
végzik a szakemberek és csak ezután 
tudunk közelebbit mondani a földgáz 
természetéről, mibenlétéről, erejéről és 
arról, hogy mikor, hogyan és milyen 
mértékben lehet majd felhasználni ezt 
az értékes természeti adományt a köz­
javára.

Öuagvságo és n fan an g
Önagysága délben, mikor a férje ha­

zajött. báli meghívókkal fogadta az ebéd­
re és nem eféle olvasmányra éhes em­
bert.

Ma délelőtt érkeztek. szólt 
Őnagysága. Épen a kályhába akartam 
dobni valamennyit. . . Nem értem, hogy 
miért pazarolják fölösen a bálrendezök 
a meghívókat?.. . Nem megyünk el év­
ről évre sehova. . . Ezt a szokásunkat már 
ismerhetnék. . .

És olyan közönyös csengése volt a 
hangjának, hogy a férj ügyet sem vetve 
a meghívókra, inkább a terített asztal fe­
lé küldte pillantásait, vájjon a leves ott 
párolog-e már?

De Őnagysága még sem hagyta ennyi­
ben a dolgot, folytatta a beszédet:

Igen, épen azon tűnődtem ezekkel 
a meghívásokkal kapcsolatban, hogy mi­
lyen furcsa is ez az egész. . Az emberek, 
például mi is , milyen jól megvagyunk 
bál nélkül. . . farsang?! . . . Maholnap azt 
sem tudjuk, mi az? Mi a jelentősége? ... 
Hogy mennyire nem hiányzik a mulat­
ság. Nem is vágyik rá idővel az ember.. . 
Igaz. hogy viszont vannak tiz évvel idő­
sebb házasok is. akiknek a jövedelme 
semmivel sem több, mint a mienk, de 
azért ök még hálóznak ma is.. . Hátha ők 
vágynak, miért ne mennének? És mi 
meg. akik annyira nem kívánjuk a mu­
latságokat, ugyan minek mennénk? Nem 
igaz?

Őnagysága férje természetesen igazat 
adott a feleségének. Most ez könnyen 
ment, tekintve az ügy látszólagos ve­
szélytelenségét.

-- Igaz ugyan kezdte Őnagysága új­
ra — , hogy mint szülök, nem vagyunk 
valami önzetlenek, előrelátók. Sőt, 
ugyancsak egoisták vagyunk, amikor a 
kisleányunk jövőjével semmit nem törő­
dünk. De hát. ha annyira ellenségei va­
gyunk a báloknak, mit csináljunk mást. 
Itthon maradunk és nem törődünk a 
gyermekünkkel. Őnagysága férje meg- 
ütödve kapta fel a fejét:

Vájjon mi köze van kislányunk jö­
vőjének a mai bálokhoz?

Őnagysága aztán ezt is megmagyaráz­
ta:

Hogyan nem lehet ezt érteni? Hi­
szen világos. Ma annak az anyának, aki­
nek leánya van, ha mindjárt csak elemi 
iskolába jár is még az a gyermek, köte­
lessége volna a bálokba eljárni és tán­
colni a legújabb divatos táncokat, ha még 
olyan ellenszenves is neki a bálterem le­
vegője. . . Igen, a leányos anya nem von- j hatja ki magát a bálokból már előre 
sem. . . Kisleánya még nyugodtan alszik 
otthon a hálós ágyacskájában, de az any­
ja szegény, ha önfeláldozó, annak azért 
kell táncolni, mert különben, mire a leá­
nyával kell majd bálokba járnia, nagyon 
félszeg, divatból kiment asszony lesz a 
társaságokban. Ez aztán az arcon is 
nyomot hagy. . . És ki meri feleségül 
kérni azt a leányt, akinek az anyja ko­
rán hervadt, kedélytelen, igazi anyós tí­
pus? .. . Azért bevallom, gondoltam már 
arra, hogy mégis csak meghozhatnánk 
mi is azt az áldozatot, amit nekünk ma 
már a farsang jelent és elnézhetnénk egy 
néhány bálra. . ■ Elvégre Babus már 
idestova nyolcéves lesz, illő tehát, hogy 
megkezdjük az ö érdekében mi is a ba­
lozást. Telefonon már a belépőjegyek 
után is érdeklődtem. Elöjegyeztettem. ■ ■ 
Sőt. . . cl is fogják vinni neked az irodá­
ba a jegyeket.. . Három bálra egymás­
után el kell menjünk, mert végre is, 
mit nem tesz meg egy jó anya a gyer­
mekéért!

A hercegprímás a miniszterelnöknél.
Budapestről jelentik: Scrédi Jusztinján 
dr., Magyarország hercegprímása, eszter­
gomi érsek, ma délután 5 órakor bemutat­
kozó látogatást tett a miniszterelnökne .
A miniszterelnök még a kora esti óra 
ban viszonozta a látogatást.

Bethlen Istvánná, Bethlen Maigh 
grófnő irodalmi előadása Debrecenben. 
Templomegyesület irodalmi délutáné at 
rendező szakosztályának sikerült rábírnia

Márton Gyula ésFiaj
őszi divatuidonságaiőszi divatuidonságai

feltűnést keltenek!
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\ riü-lő Ifjúságnak reggel felkelés­
kor egy-csy kis pohárnyi természetes 
IVrenc József“ keseriivizet kell adni, 

"noi-t gyomor-, bél- és vértisztitó hatá- 
s.jM;1lv fiuknál és leányoknál igen fontos 
eredményeket köszönhetünk. A gyer­
mek klinikákon a Ferenc József vizet 
már a kicsinyek makacs szorulásakor 
kitűnő sikerrel alkalmazzák. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
fiisz .■ rii /letekben.

gro Bethlen Istvánné, Bethlen Margit
grófnőt, hogy a legközelebb a Kálvinház 
javára irodalmi előadást tartson Debre­
cenben. Az irodalmi délutánt, amelyen 
gró:' Bethlen Istvánné is fellép, az Arany 
Bika dísztermében rendezi a Templom-
egyesület.

A Nobel-bizottság indokolást kért 
a pécsi egyetemtől Apponyi békedij- 
jelöléséhez. Pécsről jelentik: A pécsi 
Erzsébet tudományegyetem jogi és ál­
lamtudományi kara 1927 márciusában 
a társegyetemek jogi-, államtudományi 
és bölcsészeti fakultásainak hozzájáru­
lása mellett részletes előterjesztéssel 
fordult a norvég Nobcl-bizottsághoz, 
hogy Apponyi Albert gróf, a magyar 
nemzet világhírű fia, a békének törhe­
tetlen harcosa, a Nolml-dijban részesit- 
tessék. A Nobel-bizottság Oslóból ez 
év január 2-án kelt táviratában közölte 
az Erzsébet Tudományegyetem jogi- és 
államtudományi karával hogy az aján­
lást tudomásul vette s egyúttal felhívta 
a kart, hogy az előterjesztésben foglalt 
adatok dokumentációját terjessze elő. 
Winkler János dr., az idei dékán, a 
jogi- és államtudományi kar 17(1 oldalra 
terjedő részletes okadatolását most ter­
jesztette a Nobel-bizottság elé.

Dr. Fcsedi István előadása az Ipa- 
roskörben, Az Iparoskor vigalmi bizott­
ságának sikerült megnyerni dr. Fcsedi 
István kiváló előadót, aki az általa 
gyűjtött hortobágyi pászor és betyár­
nótákat fogja ismertetni s azokat ének, 
illetve z.enckisérettel bemutatni- Az 
előadást a vasárnapi kiilturdélutáii ke­
retében, az ipartestület dísztermében 
tárnák meg.

A férfiszabó mesterek szakosztá­
lya c hó 29-én délelőtt 10 órakor az 
ipartestület tanácstermében tisztújító 
közgyűlést tart a következő tárgysoro- 
sorozattal: 1. Klnüki jelentés. II. Pánz- 
tárijelentés és ellenőrök jelentése, 3. 
Felmentvény megadása és egy jelölő- 
bizottság kiküldése. 4. Uj tisztikar meg­
választása. 5. Esetleges indítványok.

A tononctartó iparosokat ezúton 
hívja fel az ipartestület, hogy a tanonc­
iskola igazatósága állal megküldött de­
cember havi mulasztási kimutatásokat 
jelen felhívás megjelenésétől számított 
3 napon belül saját érdekükben tekint­
sék meg, n:vt ez idő alatt az igazo­
lásra — megfelelő indokok esetén 
még alkalom nyílik. Ipartestület.

Iparossegédek figyelmébe. Az 
ipavostanoiiciskolában február hó 1 -én 
Polgári iskolai előkészítő tanfolyam 
kezdődik, iparossegédek részére, ha 
elegendő számú jelentkező lesz. A ta­
nítás este lesz 7—9 óráig. Jelentkezni 
lehet e héten a Burgundia uccai iskolá­
ban, (jál József tanárnál, földszint 1. 
számú tanteremben.

— Marólúg. A Pesti ucca 27.számú 
házban szerdán délelőtt Sebestyén An- 
talaé 39 éves asszony marólúgot ivott. 
A mentők részesítették első segélyben 
és kiszállították a klinikára. Állapota 
nem súlyos. A vizsgálat megindult an­
nak megállapítására, hogy miért akart 
megválni az élettől az asszony.

Súlyos motorbicikli szerencsétlen-
sép Székesfehérvárról jelentik: Csiky 
bajos székesfehérvári mérnök motorke­
rékpárja az országúton a sötétben össze­
ütközött Őri József fuvaros kocsijával.
Az összeütközés következtében Csiky le­
bukott a motorkerékpárról és eszméletle­
nül terült cl a földön. Autón beszállítot­
ok a Szent György-kórházba. ahol ma 
délben megállapították, hogy a mérnök 
kisebbfoku agyrázkódást szenvedett, áll­
csontja megrepedt, szájpadlása erősen 
üsszezuzódott, több foga kitörött s a 
nyelvét úgy átharapta, hogy beszélni jc- 
■cn'eg egyáltalán nem tud. A rendőrség 
m .'indította a nyomozást, hogy kiderit- 
síu hogy kinek a gondatlansága idézte
c*o a balesetet.

— Ui cseh-szlovák távbeszélő össze­
köttetés. A kereskedelemügyi minisz­
ter a távbeszélő forgalmat Debrecen és 
latranshá Kothina (Barlangliget) cseh­
szlovák távbeszélő központ között feb­
ruár hó 1 -ével megnyitotta. Fgy egy­
szerű három perces beszélgetés diia 3 
P 411 fillér-

Nem akar örökölni egymillió dollárt.
Newyorki jelentés szerint Charles Yar- 
land nevű gazdag amerikai kereskedő 
visszautasított egy ráeső, több mint egy­
millió dolláros örökséget azzal az indo­
kolással, hogy ezt a pénzt nem ő kereste 
és nincsen is rá szüksége.

Legelegánsabb frakk- és szmoking­
öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.

ízinhAz. művészet
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délueán: A cigány. Nép­
színmű. Ifjúsági előadás. Este: A 
templom egere. Vígjáték. Bérletszünet 

PÉNTEK: Traviata. Opera. C) bériét. 
SZOMBAT: Mersz-e Mary? Operett. 

Bérletszünet.
Ma, kedden: Mesék az írógépről. Bér­

letszünet. Kedvezmény-» jegyek érvé­
nyesek !

C A SZÍNHÁZI IRODA 3
hírei

Ma, csütörtökön délután 3 órakor ol­
csó helyárakkal: A cigány. Szigligeti 
3 íelvonásos népszínműve. A cigány ma 

1 Titán: előadására 80 fillértől 1.60 P-ig 
válthatók jegyek a rendes pénztárin 
10—1 óráig és délután 2 órától 3 óráig 

jobboldali pénztárnál. A cigány cim- 
t rcpében Partba István, ez a nagy- 
erű művész lép fel, mellette frappáns 
ereiteket játszanak Halasi Mariska, 

Szigethv Andor. Fiilöp Sándor, Bihari 
■sí 11 dov, Bajz Ferenc, Torma Guszti, 
/irágháthy és Kondrát Ilona. Siessen 
egyét megváltani!

Ma este bérletsziinctbcn az idény 
legnagyobb vigjátékslágere: A temp 

n egere van miisoron a címszerep 
a a bájos Csapó Máriával. A temp 

b megere ma este megy utoljára. Her- 
nenn Manci, Forgács, László Gyula, 
Rajz és Szigeti Jenő brilliáns alakító­

kat mutatnak be e páratlanul szel 
Lines Fodor László vígjátékban! Jegy 
váltás!

A mersz-e Mary előjegyzett jegyeit 
I a délig okvetlenül szíveskedjenek ki­
váltani, mivel a nagy jcgvkereslet miatt 
a pénztár kénytelen lesz. azokat más­
nak eladni! Bemutató: Szombaton! 
Mersz-e Mary jegyeinek nagyrészt- az 
első bárom előadásra elővételben el­
kelt Ha nem gondoskodik idejekorán 
jegyeiről, a további előadásokra sem 
jut helyhez! Bemutató: Szombaton! 
Mcrsz-e Mary ruhái Czeisler Rózsi 
(Hatvan ucca 2.) műhelyében készül­
tek! Mersz-.: Mary látványos díszleteit 
Ballon József iparművész, a Csokonai- 
szinház festőművésze tervezte és készí­
tette párisi minta szerint. Bemutató: 
Szombat este! Mersz-e Mary szenzá­
ciósnak Ígérkező előadását heteken át 
Remete Géza főrendező művészi izlés- 
s..l, fáradhatatlanul rendezte, a táncokat 
Rajz Jancsi állította be, a zenekart 
Sz.athmáry karnagy vezényli. Mersz-c 
Mary? A Király Színház mostani slá- 
ger-revüje a legnépszerűbb melódiák­
kal és tárccal fűszerezve- Főszereplők 
Tímár 11a, Elek Ica, Ferenci Marianne, 
Torma Guszti, Autók Ferenc, Fiilöp 
Sándor. Szirmai Vilmos, Rajz Jancsi, 
Szigethy Andor, Virágháthy, Szigeti 
Jenő.

Mesék az Írógépről első délutáni elő­
adása vásárnál), mérsékelt árakkal!

Holnap este: 1 raviata, Verdi világ­
hírű operája utoljára! Halmos János, a 
budapesti Városi Színház hires tenon's- 
ne* «*■•<**• •■«a*

tája holnap este búcsúzik a Traviata 
jperában! Jegyváltás! Tiniár Ha és 
Biliary Sándor a Traviata holnapi cIb­
id ásán ismét magával ragadják a kö­
zönséget! Traviata eddigi két előadá­

st táblás ház tapsolta végig!

Legújabb zenemű és gramofonlemez újdon­
ságok: Cigaretta-dal, A nő bölcsője Paris, Hej 
de jó, jaj de jó; Telefon-dal; Mint a hinta; 
Hallelujah; Mon Paris; Ca c'est Paris stb. a 
Mersz-e mary sláger operett-révüből kapha­

tók Hegedűs és Sándor rt. zenemű és gramofon 
kereskedésében. Telefon: 54.

=* MOZI ^

APOLLÓ. Vin-'st! A PÁRISI FRUSKA, vi­
dám kaland 8 ívivnnásban. A főszerepekben: 
Norma Slicarer és Lew Cody. Megelőzi: FIA­
TALOK ELŐNYBEN, vígjáték 10 felvonásban.
A film szerepeit a Paramount-gyár filmiskolájá- 
nak végzett növendékei látszák és közreműköd­
nek Adolf Meniou és Richard Di.x.

Péntektől: ORLOW, a hasonnevű operett 
után 9 felvonásban. A főszerepekben: Petrovich 
Szvetiszláv és Vivián Gibson.

VÍGSZÍNHÁZ: Az évad egyik legjobb vigjá- 
:éka: BETTY ES A REGIMENT, vl-'ám epizó­
dok az amerikai katonaéletből 8 ü Ivonásban. 
Megelőzi: A VADON KIRÁLYA, Wild Wcst- 
történet 7 felvonásban. A főszerepben: .lack 
Holt.

Péntektől: A GYŰLÖLET FÖLDJE. Hall 
Cain egyik regénye nyomán, a főszerepben 
Pola Negri.

Szombattól URÁNIA: LONDON REME, az 
első Rin-Tin-Tin attrakció, amelyben ez a cso­
dálatos négylábú sztár először játszik a világ­
város dzsungeljében. HALLO CHAPLIN, ameri­
kai biirleszk, a főszerepben a rég nem látott 
Charlie Chaplin.

METEORBAN csütörtökön „BOSSZÚ“, ka­
landor történet és A RIVALDA SZEREI.MESE. 
Két sláger egyszerre 12 felvonásban. Előadások 
fi és 8 órakor.

^Tiport tSk..
Bajok az Attilánál.

Az elmúlt évben még irigyelték az 
Attila helyzetet cs különösen a vidéki 
klubok szerették volna utánozni a mis­
kolci példát s a városok gondjaira bízni 
csapataikat. A rideg alapokra fektetett 
városi vezetés azonban nem segített az 
Attilán, sőt sokat rontott a jó szelle­
men és ma már Miskolcon attól teszik 
függővé az Attila létét, hogy sikerül-e 
ismét a város társadalmának segítségét 
megnyerni a klub szanálására.

Ennek első feltétele tizenötezer pen­
gő előteremtése és ezért az összegért 
visszavásárolni a várostól a hatalmat. 
A klub alapitól most ezen fáradoznak 
és ha munkájukat siker koronázza, ak­
kor még idejében megkezdhetik a szer­
vezkedést, illetve biztosíthatják a baj­
noki szezon sikeres lebonyolítását.

Az őszi játékos keret Pruha szerződ­
tetésével kibővült ugyan, de ennek el­
lenében bizonytalan Powolny szerep­
lése, aki még mindig nem jelentkezett 
szabadságának lejártával és a vezető­
ség kénytelen volt az osztrák szövetség 
beavatkozását kérni.

A DMTE birkozóversenye. A DM'VE 
vasárnap délután fél 2 órai kezdettel a 
Munkás-Otthon dísztermében helyi 
meghívás! ifjúsági és junior birkózó- 
versenyt rendez. A versenyen a DIE, 
DEAL', DVSC és DMTE legjobb birkó­
zói indulnak és az egyesületek az ered­
mények alapján döntik el, hogy kiket 
indítanak a bajnokságban, illetve az el­
következendő nagy versenyeken.

I)r. Posta Sándort nem amatőrré 
nyilvánította a vivöszövetség közgyű­
lése és ha közben a jobb belátás nem 
érvényesül, akkor dr. Posta nem véd­
heti meg Amsterdamban párisi világbaj­
nokságát.

Junius 3-ra tolták ki a Boeskax — 
Hungária mérkőzést, mert az eredeti

terminuson, április 1-éii a Hungária 
nemzetközi mérkőzést játszik A baj­
nokság finise tehát érdekes programot 
nyújt a debreceni közönségnek, mert 
egy héttel később az Újpest mérkőzés 
következik.

K8ZCA70MáS_
Csökkent a búza, rozs, tengeri ára
Budapest, január 25 A mai üzlet ha­

tározottan lanyha irányzata volt, még 
pedig nemcsak a ké</.n ruvásaron, liá­
néin a határidőpiacon is. A búza ol­
csóbbodott 5 fillérrel, lanyha volt a rozs 
és temreriüzlet is. A rozs 2 fillérrel, a 
tengeri lő fillérre! olcsóbbodott A zab 
másodrendű minőségben 5 fillérrel drá­
gáit. A határidüpiaeon szintén kisebb- 
nagvobb árcsökkenések voltak, amelyek 
a hazánál fi—12 fillért, a rozsnál 16- !8 
fillért, a májusi tengerinél 10 fillért tet­
tek ki.

A lisztárak nem változtak.
Hatdridőpiac előfordult köt 

Március 31.7(1. 64 . 60. zárlat 
Május 32.10, 1-8. 12, zárlat 
Október 29.74, 72 7«. 68. 66 
29.70 72. Rozs: Már 
16. 12, zárlat 30. 12

•sei: Búza 
31.66—68. 
32.14- 16. 
70, zárlat 

ius 30.18, 14, 20, 
16. Május 30.14, 

Október 24.70. 78. 64. 74, 66, zárlat 
24.66—68. Tengeri: Május 26.06, 08, 14, 
10, zárlat 26.06—10. Julius 26.60.

Kvszáruüzlet hivatalos drjeg v zései: 
Búza ■ tiszai 77 kg 31.30— 40, 78 kg
31.60...80. 79 kg 31.90- 32.10, 80 kg
32.05—20, felsőtiszai 77 kg 31.20—35. 
78 kg .31.45 - 70. 79 kg 31.75- 31.95. 80 
kg 31.90—.32.05, fejérmegvei 77 kg 
3L15—.30, 7S l g 31 40—65, 79 kg 31.65 
—31.85, 80 kg 31.80 95. Pestvidéki 

rozs 28 5(1- ?q'00. égve!) 28 85—29 00, 
takarmányárpa I. 27.50 -28.00. II. 27.00 

27.50. felsőmagvíirországi sörárpa 
8? 34.00, egyéb 3(1- 31.50, köles 22.5(1 
-2350, tengeri (T.) 24.15—40. dH.)

27.80 -28.25, 11. 27.6U
-50,
70

23 60 85. zab
80, repce 49—51.00. korpa 2 

lucernamag 215 -240. lóheremag 
190.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.8a 
—28.00, Belga frank 79 55—79.85. Cseh 
korona 16.89- 16.97, Dán korona 152.85
...153,45, Dinár 10.01-10.07. Dollár
569.10- 571.10. Francia frank 22.65 
22.85. Hollandi forint 2,30.20—231.20, 
Lengyel zloty 64.10—64.40, Lei 3.50- 
3.55,
1.36.05-

Svájci 
róna (:

Német márka 
schilling 20.40

int 30.30—30 50.
-1.36.55. Osztrák 
. Norvég korona 151.90- 152 50. 
frank 110.05 110.45, Svéd ko-
3,20 153 80, Pezeta 96 65—97.25

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest­
re! jelentik: Maradvány 27. felhajtás 
1607, cladatott 512. Árak változatla­
nok.
IIIWWWIII ——————....—

É R T E S I T K

KÁVÉHÁZRAN 
KITEREMREN 
CUKRÁSZDÁBAN 
BORBÉLYÁNÁL

je a

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGOT

Tiszteletid értesítem a n é. közönséget, hogy 
a Korona vendéglőmet Csapó u. 17 sz alól

Ferenc József ut (Piac ucca) 68, sz, alá
DRÉHER

sörcsarnok és élterem név alatt áthelyeztem,
Előnyösen ismert italomon kivülielsőrendü 
magyar konyha áll a n. é. kőzőnséggren- 
delkezésére ä legszolidabb árak mellett. 
Menü 80 fillér és 121 P Havi ebéd és 
vacsora 50 és 64 pengő. A n é. közönség 
szives pártfogását kérve maradok teljes 

tisztelettel

K RAUSZ LAJOS
vendéglős

Nümm MHMMHHHn

Hármas 
szekrényből

álló garderob ruhaszekrény esi 
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszoba is megfelelő, 
mindkettő fehérre f stett, igen jó 
állapotban

eladó
Piac ucca 
III. e. 15.

34. szám
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1928 január 2i,.

Salamander feihip sa a mi nyár lozoosénhEzI
M d íjul mii t « d huzal sp vi.ilb. s, k üzlet, közérdekű akciónkat, amely >zerii t

a cipőárak óriási emelkedése dacára
a világszerte közkedvelt

oicsö S£üu.A” xMBEE napsh
tai tamára

január 27-től — február 10 ig
számos ci ksorozatot

mélyeit leszállított áron
bocsátunk a mu-v közönség rendel -e/ésérc

SALAHAVDEB
DEBRECEN. FERENC JÓZSEF Uf 22

Püspökladányi kir. jb., mint tkvi hatóságtól.

5344 -1927. szám.
ÚJABB ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY- 

KIVONAT.

Hazai Likör-, Rum- és Sszcszárugyár Rész­
vénytársaság budapesti (VI., Forgács u. 9-b.) 
bej. cég végrehajtatónak Rosenberg Sámuel ke­
reskedő, pladányi lakos végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtató kérelme követ­
keztében az 1881: LX. t.-c. 176. és 185. §§-ai 
értelmében elrendeli az újabb végrehajtási ár­
verést 178 P 69 fillér tőkekövetelés, ennek 
1921. évi április hó 21. napjától 1927 junius 
15-ig 18%-os kamata, ettől kezdve a 4960-1927. 
M. E. rendeletben meghatározott kártérités,
69 P eddig megállapított per- és végrehajtási 
és az árverési kérvényért ezúttal megállapított 
16 P költség, valamint a csatlakozottaknak ki­
mondott Baumel, Steiner s Tsa rt. lugosi cég 
C. 12, 17. sor. 1217 K 70 f.. Rottmann Károly 
s Tsai temesvári cég C. 13. sor. 405 K 98 f.. a 
Biharmegyei Kereskedelmi Bank Rt. jogutóda, 
a Biharmegyei Bank Rt. berettyóújfalui bej. 
cég C. 23. sor. 34. sor. 9495 P 52 fill., Fábry 
és Reiner karcagi cég javára C. 25, 26. sor. 
800 P és 400 P, Alföldi Takarékpénztár Deb­
recenben javára C. 28. sor. 112 P, Zwak I. és 
tsai bpesti Soroksári ut 26. cég javára C. 29. 
sor. 262 P. 80 f., Kécske és Vidéke gyümölcs­
értékesítő és közp. szeszfőző szöv. cég javára 
C 30. sor. 320 P. Diamant Jenő gyöngyösi 
szesznagykereskedő bej. cég javára C. 31. sor. 
364 P 78 f. és Kalmár Sándor bpesti bej. cég 
javára C. 35. sor. 538 P 08 f. tőkekövetelése és 
járulékai behajtása végett,

a püspökladányi kir. jbság területén levő. 
Püspökladány községben fekvő s a püspökla­
dányi 2774. számú betétben A. I. 1, 2. sor.. 
339 4.. 339 2. hisz. -f- 1. sor. 340 2. hrszám 
alatt foglalt ház 300 ö. i. sz. a. udvarral a hi­
telekben, 75 négyszögöl, kert a Beltelekben 
125 négyszögöl és ház 301 b. ö. i. sz. a. ud­
varral a Beltelekben 159 négyszögöl területű 
telekkönyvileg két jószágtestet képező, azonban 
ugyanazon egy telekkönyvbe felvett, a termé­
szetben egymás mellett fekvő és B. 1. sor. 
szerint Rosenberg Sámuel nevén vezetett in­
gatlanokra 5.000.-- P kikiáltási ár megállapí­
tásé mellett.

Az árverést 1928. évi február hó 27. napján 
délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében, Kossuth u. 911. sz., föld­
szint 2. sz. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási 
árnál alacsonyabb áron is eladhatók.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 20%-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bá­
natpénznek elöleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek át­
adni és az árverési feltételeket aláírni (1881. 
LX. t.-c. 147, 150, 170. §§.; 1908. XL. t.-c. 
21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár száza­
léka szerint megállapított bánatpénzt az általa 
igért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 
(1908: XLI. 25. §.)

Püspökladány, 1927. évi december hó 21. 
napján.

Nagy János sk., 
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Klein,
kezelő.

Lapteómiipí
jó keresettel felveszünk. Cím a kiadóban, 
Piac ucca 49. sz.

Ócska ólmot vesz
; Hegedűs és Sándor Hl. könyvnyomdája

P6 :c u ca 49 sz m a’titt

i lamos o v -sí mii ek
Forrod, goivnrs, Mlllsnyoz-'- gépelt, Qunrxláin- 

1 pók, Röntgen és minden féle kóit^Ulvkel elad, 
j javít és berendez

Foidvóri D br. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi u 55. Telelőn 168.

1 _____ Gyakornok ft'vétetik.

I Telt fon
10-70 FEKETE LAJOS Te ci n 

10-70

LAKATOSMESTER
műhelyét Piac ucca 6-i. szám alól áthelyezte saját házába

j Nemzetőr ucca 6 szám alá.
Bejárat: Ara 11 y János ucca és Miklós ucca f e'l 6 i.

A M gazi fir Aliiéit és Társa budapesti vas- és farsdSnygyár leiaka'a és képviselete.
Vas- és fare< lő: yjavitásokéit 

* et legolcsóbban v álltai és 0-1 ley job an kőszit.
IHHH——HMM———— —BB BB ———MM HB'-MW <B»tae$a i .

Kapcsol si v íz htokat, díj; ián szakfelviiáQOsitást ad a

löilwsli Buli ti líra rádiós ki s
lielyi képviselete

Simon Janó radio--, villany-, oraíiiofonszaku^h:
József kir. hereejj uccu 3. szám. Telefon 13—22.

I s ■ B *
Szövőit bélelt keztvük — — — — P '-' tői feljebb
Antilop k ztyük kötött teves/őr béléssel P 7 -tői feljebb 
Kutyabőr (nappal kötött te.veszőr béléssel P 1 í-töl ie jebb 
KulyabŐr mappa) szőrmebéléssel— — - P Ili tói feljebb

Manikűr és fasíi (ászletek, dis fésűk és hajasatok
óriási választékban

r% Be ön Má, én el e> e-
I kcztyfl, kóts-cr és orvosi műszert,irában DEBRECEN, Piac ucca 14 szäffl, Csapó ucca sarok |

4s> .j. *> •* 0» •;»«»•;»«, «7 .j. <» .71» .7.7 • >t* or. .J.«» »7 e>«J» «>... <w ja v <.». >.t,

Csak fővárosi üzletekben látható

tegujabb báli liűiönlegességeh
u m.

színes fémfamkátoX, geo’gette vet urok, 
velour ctvfonok

nagy válasziékban raktárra érkeztek

BOSZNAYJ. ÉS TÁRSA
HIVATÁUl HA/A KOSSUTH V. 5 

C épe de chin k m 9 tcha nem !áto‘t vá asdékba I
Feltűnően olcsó árak!

Coddtumeg Csődtömeg

Aszódi as Rotíi
1 ői (I vat ék i ö idáru csőthöme. 
gét tm gvvttcm, az árusítást eztn 

fiók ü 'letemben megkezd 'em

PIAC UCCA 12.
Ti'k;ii ék és Hitelintézi t épületében

I mir krepp d" schinc |* 5 50 
l mir fnlnrd selyem — l> t o 
i mt gyapjú delén P 3 2ü
1 mtr !2ii cii grenadin l‘ 1 8o 
1 mtr 1.0 un kasul H 4!)0 
i mtr prima siffon - — i* l

Harisny ik Tr'c'ik 
Di >z k Sw íltereh

Gépsc’yem 7 fillér*. Estélyi nu­
ll 'kra kelmék Mindermenü női 

il -at és rövidáruk

oic -iő áirban.

Ifj, Molnár Lukács
fióküzlete.

I

4VJ

I

WEíNSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉ B E M

elsfircndfi

ebédbök és h ;'ió<
n-gyon olcsón

kaphatók.

I" tüifóiii porosz szci
plismert jéminőséoö haz?i szenek

P valamint j

aprító t és hasábos töiqy és bükki ,
í ázó- nidi s. állit .. rá a .eg «U*;.6t;l> I 

II piárban beszerc' Dviö

BAÁHHA
tűzifa- és széntelepén

Ispotály u. 3.b Telefon 7

$1 Schiffer József *
Uvegcslszolda és tükörgyártási telepe $

Csapó ucca 19,1
I (lil* --»».TI

5" ’ ’ *';»

ú: f

í SINGER
I varrógépek
I réi} bevált jó inínÖeégbcn

Á feltétetek
Linoík v v n R 6 é p

Ri S2W ■ ■ • •

I Debrecen, Píac-uíca 79.
f

'ív rmxí f . '■iT.iJtn-.•n ■ « —.’riE « ti
.Tíw»afjE*»/r.- Mi• Xi-tWÁUrnjmtvonó'tawbmbwlv' " P*-.

AZ DÁK :::::
U AZDÁSZOK 
FIGYKLMKBÉ
MOST JELENT M E G |

GAZDASÁGI
JOGISMERET
Bv'vezctfi gazdák számára a jogi 
tanulmányukba, kuprso'athan a/. a .okr1 
v matkoz iraíminla • gvOjtemé > e Ke .

ös sa c állította-
l)v. s/i-lv;vi*s I nhi'i*
„i. kir g „le **< akaderol»! lana

Via I 2 •

Hdgadös es Sándor fi.T.
könyvkeeskedesélij .Föpost i nnllet^

------

1928
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PWÍ3Ü®

I
<r<m*v mwEmsti® - :yK5By*!|i%5T.'zs rs %

<n«8s4fN8l«pfi0i
KP JKji IB Sw ÄK^I ÄS & ö ap

DEGENFELB TEE
budapesti nagyáruházak mintájára 
IO napig tartó téli vásárt rendezünk.

és egyben a debreceni és hajdú megxei vásár 1 óközö11ségiiu 1< 11vk minden eddigit 
felülmúló kedvező vásárlási alkalomban való részesítése!
Az alábbi árjegyzékünkkel meggyőződtctni kívánjuk, hogy íí 1 KLI \ VS VÍU AK 
tartalma alatt Debrecenben még soha nem tapasztalható OLCSO árakat nyújtunk. 
Kérjük, hogy vásárlási kötelezettség nélkül látogassa meg áruházunkat és szemé­
lyesen győződjön meg arról, hogy amit árakban most nyújtunk, arra példa meg

nem volt soha.
A TÉLI VÁSÁR

szerdán, folyó hó
■ I § , I ^ íl

-en

veszi kezdetét.

in.

VI,

V.

VI. 

VII.

Vili.

IX.

X.

1. tétül letudsz flanel mtr............
II. „ mosó voile és marokin mtr. 

, crepe de schine. nehéz mi­
nőt ég minden létező spinben 
er épp e de s chin e f sak né­
hány színben, mtr................
100 cm. széles colin szövet
minden színben, mtr............
600 drb. finom selyem női
nadrág, darabja..................
nagy mennyiségű finom se­
lyem harisnya, parja . . - . 
Í000 pár finom női musslin
harisnya, párja........................
100 vég mosott schifon, meg­
bízható minőség fehérneműre
métere....................................
erős szalu jó vászon............

78 fillér 
90 fillér

6 98 P.

4 90 P

4 60 P

4-— P

4'— P.

3 20 P

98 fillér 
98 fillér

Legfinomabb férfiszöve­
tek, női köpenykelmék,

lel, Édeníi ifinél, bár 
e tellek, kaitok, mi

,icE8ii,tiiEZiáröMszte!ieii!l,

áutiii, pipiinok, itraclelil is ill 
tel síi sflíeliiatÉ 11 szizfíle cikk ka

j lie meglepő olcsó árakban.
Mindenkinek érdeke ezt az igazán 
ritkán kínálkozó alkalmat kihasználni!
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/FRO HIRDETÉSEK
<tt»tttt til 1W|iTNrrw’v’vx TWvyvvj^'-.-'-^r . ^ ?

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fokiadé hivatalunkban:

FF.RENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM íi
fiókkiadóhiva tálunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. kűnyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések díjét postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak a lapunk­
ban hirdető cégeknél eszköz i 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

T^mitiMiii.iiiMiiii I iiinn*
VÉTEL

w ' .TTT
Ásvány vizes

ii veiteket napjaiban veszek. 
Miklós a. 13. Telefon 441. 67

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

I LAK
IWWTRTUJWH

Két
szoba üresen, esetleg konyha- 
használattal azonnal kiadó. 
Piac 79., kalapszalon. 1470

Elsőrendű
;ongorista (nö) felvétetik. Bö- 
ebbet Sarkadi kvfeiizletében. 

Széchenyi ucca 1. H7*

Perfekt
könyvelő alkalmazást 
<)vaköiivvclésvkut is v 
mein kiadóhivatalban.

. u - 
1480

Lakását
•díjtalanul adja bérbe Máté 
Sándor nv. ni. kir. alia ni p. ta­
nácsos ingatlan- és lakásközve- 
litö irodája. Széchenyi ucca 55. 
Telefon 14-63. 61

Kiilönbejáratu
egyszerűen bútorozott 
kiadó. Simonffy ucca 
túlsó lakás.

szoba 
48.. há- 

1475

Budai
Linaparti 3 szobás balkonos 
odern lakás 1500 aranykort), 
is alapbérrel 3 éves szerző­
ás mellett átadó. Értekezhetni 
ábián Ferenc hitközségi fő- 
gyzőnél, József kir. herceg 
3ca 26. 961

Csinosan
bútorozott szoba egy vagy két 
ur részére, esetleg teljes ellá­
tással kiadó. Megtekinthető a 
délutáni órákban. Rosenberg, 
Sas u. 2.

Keresek
kétszobás konyhás lakást azon­
nali beköltözésre. Cim a kiadó­
ban. ^37

Hajdúszoboszló
Kossuth u. 236. szám alatt egy 
üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni 
helyben a tulajdonossal. 1446

INGATLAN
Steiner ingatlaniroda 

közleményei!
Házak, telkek, lakások és üz­
lethelyiségek a város minden 
részén a legjutányosabban kap­
hatók. Keresek ügyfeleim ré­
szére kisebb és nagyobb háza­
kat és lakásokat, kertekben is. 
Iroda: Piac ucca 19, IL emelet.

Tanulót
felvesz Aitspiiz Simon bádo­
gos mester. Rákóczi ucca I.

1477

Fűszereseknél
és italméröknél jól bevezetett 
igynftköt felveszünk. Eddigi 
muködést megjelölő, részletes 
.liánlatokat „Szorgalom“ icligé- 
•I v !;ip kiadóhivatalába ké­
rünk. 1476

,t 1 ezer pengő
készpénzzel ellielyezkedést, bi­
zalmi állási, meglelek) foglal- 
xozást keres, esetleg jó üzletet 
átvenne középkorú nö. Szives 
megkeresések Nagy hirdetö- 
ródához kéretnek Csapó 56. 
(Postával szemben.) 1479

Belvárosi
é menetelő üzletemhez társat 
keresek kétezer pengővel
Cim: Barna ucca 12.. kereszt­
épület. 1469

Sütni,
í(jzni tudó perfekt szakácsnőt, 
esetleg bejárónőt keresek feb­
ruár elsejére. Jelentkezni^ (>
11 és 3—4 óra között Beid- 
, 1 ■:"irí Sándornál. Arany János 
ucca 20.. földszint. 1471

Irodista kisasszony.
ki jól ir és jól számol, azonnali 
belépésre felvétetik. írásbeli 
ajánlatok fizetési igény megy 
jelölésével a kiadóba adandó 
„Állandó" jelige alatt.

LAPKIHORDÓ
asszonyokat jó keresettel fel­
veszünk. Cím a kiadóban — 
Piac ucca 49. szám.

Gyakornokot
kereskedelmi érettségivel azon­
nali belépésre keresünk. Aján­
latokat „fizetési igény" jeligére 
kiadóhivatalba. 1425

Feltétlenül
megbízható és jómegjelenésit 
urak és hölgyek üzletszerzőnek 
felvétetnek és kiképeztetnek a 
Turul Magyar Országos Bizto­
si tón a . V iinoníE ti. 1 -u. 1478

GYÓGYSZERTART 
örök áron való megvételre ke­
resek. Cim a kiadóban. 890

Négy
középiskolát végzett jó család­
ból való 2 fiú tanulónak felvé­
tetik. Jelentkezés reggel 9—10 
között Goldberger Sámuel F. éy 
Fiai Rt., Piac ucca 10. 88

Perzsa csomózáshoz
leányt keresek. Cim a kiadó­
ban. 1382

Tanulót
‘'elvesz Auspit'z Simon bádogos- 
mester. Rákóczi ucca 1. 1460

Egy
jobb idősebb nő elmenne egy 
jobb idősebb magános úriem­
berhez házvezetőnőnek, vagy 
ápolónőnek, vagy házakhoz
masszírozni Cim a kiadóban.

1333

Egy
iőmcnetelü üzlethez társat ke­
resek 25,000 .30,000 pengővel, 
közreműködéssel. Cim a kiadó­
ban.

Havonta
40 pengőért állást keres 5 évi 
irodai gyakorlattal gyors-, gép- 
;rá*:ban kezdő. Cim a kiadóban 

1321

Keresek
jókarban levő használt fehér­
nemű endlizögépet. Fisch Ma­
riska kézimim kait zlet, Beretv- 
tyóujfalu. 962

Ügynökséghez
üzletszerző, komoly, szorga 

s felvétetik. Cim a kiadó­
ban. 14

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény dí­
jazásért korrepetál középisko­
lasokat. Cimet a kiadóba kv 
rek. 908

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal lelve 
szünk. Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

ak k 
Csapó 1

Szövetek
I k kiárusít; 
v'szpénzcrt.
I. 33- 35.

sa olcsón 
Guttmam , 

133.3

csinos kis 
leinthető 11 
sártér 11.

Eladó
gázkályha 

1 óráig
megte-

Kiilsöva-
97o

30 éves adómenle 
Imszarlaktanya 

Cim a kiadóban.
hála
1863

Téiikabát
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves íiugyennek 
szére. Apaffy ucca 32.

ré- 
szám. 

733

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutá­
nyosabban. Óra-, ékszerjavitá- 
sok szakszerűen készülnek 
Srcüer János órás és éksze­
résznél, Debrecen. Batthvány 
ucca 13. 1811

Nagy szappanvásári
Pipere-, mosdó- és mosószap­
panok rendkívül olcsó á_rbar 
kiváló minőségben a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan ucca

16

Kényéi árusítóboltnak
vag> más célra alkalmas helyi- 
;cg a bu/.avásártéren, Nyugat1 
itta 14., kiadó. Művészi ki­
vitelű, rézberakásos, antik, nagy 
álló tű kör és négy kékselyem 
fotel eladó. Kitűnő uj- v •
óbor bordószumra eladó. Érte­
kezhetni Rákóczi ucca 36. 1320

. ladó
alig használt díszes asztali spór 
kétsütős. Hatvan u. 59., sör- 
raktár. 1414

Gondnokoltam
Böszörményi m 71. szám alatti 
villamos megállónál levő hazái 
nagy istállóval, cseléd lakással, 
600 öl udvarral és 800 öles szü­
lőiét eladom. Dr. Reke ul 
ügyész, Városháza. 1454

Uborka,
ecetes és vizes kapható. H« 1 a-
Los ucca 20. Telefon 668. 69

Király kávéi
mégis ,i legjobbak1. Olcsó, ki-
adós. kiv 'dón II zamatos. )e-
genieid-tér 11. 68

RÉZÜSTÖK

eladás!
Egy

omblyukvarrógép olcsón 
adó. Cim a kiadóban. 1472

Megjöttek
tavaszi divat újdonságok. 

Kombinált modellek minden di­
vatanyagból, schein kalapok 
már hat pengőtől. Alakítás 5 
avngó. ..Anny“-kalapszalon, 
Csapó u. 47. 87

Aktatáskák
10 P-től kaphatók Feuermann 
bőröndkészítőnél, Piac ucca 44. 
Udvarban. 1562

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüríik legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1321

Berentei szenet,
ha valódit akar, csak a régi 
helyen vásároljon. Tűzifa olcsó 
napiáron. Telefon: 13-47. Hazai 
szén- és ttizifatelep. Közraktár 
udvar. 1658

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbogár-
rtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható STERN 
icstéküzletében, Piac 
a Bikával szemben.

10

Jóhirncvü
budapesti kóser vendéglő la­
kássá], nagy leltárral kivándor­
lás miatt minden elfogadhat«") 
árért eladó. Stern. Budapest, 
Vasvári Pál ucca 8. 13

hencser, dívány és matrac kap 
ható Erdős kárpitosnál, Si 
monffy ucca 31. 1694

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld 
Degenfeld-tér 7. Telefon: 79.

1836

Sírkövek,
fejíakövck műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Ara­
nyozást és betüvésést jutányos 
áron vállal Polgári Lajos, Tó 
cóskert, Faiskola ucca 7-g.

részletfizetésre is Mándokinál, 
Arany János ucca 13. 284

máMjunMUüd*
VEGYE Sj

Tekintse meg
ig> \ uMizlet látx anyós uj ki- 
katait Csapó uccui forduló- 

ban. i4()2

Carmen,
legfinomabb gyapjufonál a le«;, 
olcsóbb és legszebb kézimunka 
anyag, kapható Szilágyinál,
Széchenyi l 1315

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg. 
újabb talalmanyu kéztisztító, 
val. Géplakatosok, •'uiiörök 
nyomdászok, festők részére. ~ 
Kapható: Bárány festéküzlet 
Csapé ’ 4 T 49Q

önborotválkozóki 
Borotvapengék garantált kö­
szörülését 14 fillérért vállalja 
•Ilona" illatszertár, Degenfeld, 
tár. 344

A madár
is azt didolja az ágon; Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható m idén Iü- 
szerüzletben. 174

Mühimzés
és gépazsurozás, endlizés, plisz. 
szó, goiivré: Nagv Gyulánál, 
József kir. herceg ucca 3. 1620

MW*SW
ÉSZAKNÉMETORSZÁGI 

répamagvakban, szavatolva né­
metországi normák szerinti 
legmagasabb százalék csiraké­
pei séget. tisztaságot, fajazonos- 
s. got, szavatolt araiikameaíes 
lucerna, lóhere, nehéz angol 
perié, vetöbevsó magvakban 
mielőtt vesz, kérjen ajánlatot. 
Áraink versenyen felül állanak. 
Ullniann Rt., Piac u. 69. 90

Orth. kóser tej
7 1k»v szálliiva Steril Sándor- 
1, Rákóczi 14. 1445

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből 
kaphatók a Debreceni 
gyárnál, Fürdő ucca 2.

olcsón
Műkő

1610

Korvin
kirakat szekrényei, reklámtáblái 
jutányos áron eladók. Értekez­
hetni Miklós ucca 1. szám alatt 
ügyvédi irodában. 1463

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50, barnaszén 
3.40; porosz szén legolcsóbban 
Grüníeldnél, Csapó 16. 1278

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutá 
nyosabb árban Szántó kárpitos­
nál, Színház-átjáró, butorraktár.

1347

A Nagy Lajos iroda
i hely ez letett! Most Csapó uc- 

:a 56. szám alat van, a Csapó 
uccui postahivatallal szemben 
levő nyílt uccui üzlethelyiség- 
' ■•'! Épen előtte áll meg a vil­
lamos

Motorkerékpár képviselőt keres
elismert német márka magyar­
országi vekérképviselete. Aján­
latok >t ..Motor“ jeligére Balogh 
Sándor hirdetőirodájába Bada­
rom. V.. Bálvány ucca 12. ké­
rünk.

Szabó tanulónak
és kereskedő tanulónak jóház­
ból való fiukat felvesz Békét 
ln ins nridi w? <;-s férfiszabó üz­
lete.

GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
ték!

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpont 
ján, 2800 négyszögöl területen 
közvetlen a vágányok mellett 
fekvő ipartelepemet, 30 m. 
hosszú, 10 m. széles szuterén- 
nel és magas földszinttel ellá­
tott gyárépülettel, villaszerű 
lakóház és műhellyel együtt — 
esetleg parcellánként is eladó 
Megtudható: Reiner Soma,
Eger. Vörösmarthv ucca 31- 
Telefon 84. 1937

Karbolíneum
kicsinyben és nagyban állaü 
dóan kapható. Klein festéküz­
let. Aranv János 10., udvarban 

1651

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-. üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1483

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban]. 1332

Függönyrojt,
butorzsinór, paplangomb legol­
csóbban a Paszománygyárban, 
Piac u. 32. 1327

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi­
zetésű feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner, Simonffy u. 
2-c, városi bérház. 1623

Valódi
faj selyem pincsi-kutyák el­
adók olcsón. Dobó u. 63. sz.

Elveszett
úgy 1100 pengőről szóló köl­
csön le vél. Id. szegedi József, 
Vargakert, Közép ucca 12. 
szám alatti lakos nevére volt 
kiállítva, a Király, Miklós uc­
cukon át a Vargakertig. A 
megtaláló, mivel öreá úgyis 
értéktelen, kéretik, hogy vigye 
vissza Szegedi József, Varga­
kert, Közép ucca 12. szám alá, 
hol illő jutalomban részesül.

Zongora
bérbeadó Gärtner bangóiénál, 
Széchenyi u. 15. 1453

Egy-két
középiskolai tanulót teljes el­
látásra elfogad izr. urinö. Cim: 
Aranv János ucca 45. uccai 
lakás. 1391

Vendéglő,
nyári és téli nagyforgalmu, csa. 
ládi okok miatt azonnal eladó. 
Cim a kiadóban. 1327

Légelzárózsinór,
paplangomb, télikabátgomb és 
gomboló Paszománygyárban, — 
Piac u. 32. 1818

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, ’Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1321

Marhát
teleltetésre, esetleg teleltetés- 
scl kapcsolatban tavaszi lege­
lőre vállal hajdumegyci gazda­
ság és pedig ötven nagy mar­
hát, vagy száz borjut. Ajánla­
tok kéretnek a szerkesztőség­
be: „Hajdú 19." 11

Uj étkezde!
Csapó ucca 25. szám. Havi ét­
kezést 40 P. elvállalok. Ebéd, 
reggeli és vacsora. 73

A Nagy Lajos iroda
áthelyeztetett! Most Csapó uc­
ca 56. szám alat van, a Csapó 
uccai postahivatallal szemben 
tevő nyílt uccai üzlethelyiség­
ben! Épen előtte áll meg a vil-
lamos

Francia
és német órákat adok haladó 
és kezdő leányoknak. Cim: ki­
adóban. 1431

Egy
vagy két világos pince raktár­
nak, vagy csendes műhelynek 
kiadó. József kir. herceg u. 34.

1428

Hajdudorogon
egyedülálló, jómenetelü illat­
szertárral egybekötött könyv- 
kereskedésemet kedvező felté­
telek mellett eladom. Megvé­
telre keresek egy jókarban le­
vő motorkerékpár oldalkocsit, 
kisebb és nagyobb nyomdai és 
könyvkötészeti gépeket. Cim: 
Katona, Hajdúnánás. 1846

mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskedőnél, Szo- 
hoszlói nt 24 Telefon 859.

1847

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők n Debreceni Mü- 
kőgyámál, Fürdő ucca 2. sic

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér, ezenkívül az összes háztar­
tási cikkek és festékek kicsiny, 
ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. 1676

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomásá­
ra hozom, hogy az elhalálozott 
férjem 25 éves vízvezetéki vál­
lalatát szakértő vezetése mel­
lett tovább vezetem, kérem to­
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz­
telettel: özv. Emerich Vilmos- 
nc Aranv János u. 16. Telefon

Cipőfestékek,
cipőkrémek minden színben 
seprő, meszelő, szappan, kéki- 
tő, Sidol, gyertya, az össze? 
háztartási cikkek és festékek 
kicsinyben is nagybani árért 
kaphatók a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan ucca 2. 16

Kátrány,
karbolíneum, kátránypapir, — 
szagtalan pormentesitő ólai 
nagyban és kicsinyben legol­
csóbb árban beszerezhető a 
Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. 16

1.9 lóerős,
27

Villanymotor,
ladó. Arany

25

Eladó
hibanélküli szmoking. Bő 
értesítés Nagy ügyvédnél Hat­
van ucca 2. 1420

ebb

10-12. 1334

Divatos
áéphímzést vállal Kővár Mar-
git, Péterfia 11. 1524

Francia és német
órát ad haladó és kezdő
Icán vök részére. Cim a kiadó-
ban. 1354

HUSFÜSTÖ1.ÉS
olcsón, pontosan, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Ágytoll göztisztitógépet
üzemképes állapotban vennék. 
Ajánlatokat gyártmány és 
megjelölésével ,,Prima" jeligére 
Blocknerhe-' Budapest, Frzsé 
bet-kömt 12. kérek. 1976

Goldstein
vendéglő, Piac ucca 19. Vállal 
lakodalmi szervirozást Bika 
szállodában is. Fbédkoszt 43.

954

Talajvizek
kiszivatt vuzását vállalom. 
Arany János 27. 35

Szenet
fűtésre csak berenteit használ­
jon, szagtalan és salakmentes. 
Ára házhoz szállítva 3.40 pen­
gő. Telefon: 13-47. Tűzifa ol­
csó napi áron. 1658

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az 
Orbán gummiüzem javít. Piac 

9. 1563

A villamos megállótól 
5 percnyire adómentes uriház, 
amely áll 2 szoba, előszoba, 
konyhából, eladó. Cim a kiadó­
ban. 1865

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző inté­
zete: Végh, Vár ucca 2.

pengőt
Adolf.

Harisnyakötést,
fejelést, tál palást, szemű»!*716 
dóst, előnyomást vállalok.
Harisnvaraktár. Hatvan ucca

HÍVJA FEL
az 5-18-al, könyvelője o*otv 
rendelkezésére áll! 

^fizetési a IV
M-vn.A egy 1

0 F 
KI
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Babikabátkákflt.
habi ruhácskákat, Neumann- és 
iskolaruhákat, plisszéaljakat, 
felié rhimzéseket, monogrammo. 
zásokat, montirozások készíté­
sét olcsón vállalom részletre is. 
Kézimunka-, Gyermekdivatsza­
lon, Arany János ucca 16. le- 
lefon 10-12. szám. 1^34

Német-francia
órákat jutányosán tanít okleve­
les tanerő. Cim a kiadóban.

1344

Püspökladány
nagyforgalmu helyén levő sütö­
démhez iparigazolvánnyal bíró 
szakember felestársat, vagy 
bérlőt keresek. Felestársnak az 
üzlet fellendüléséig heti 24.-— 

biztosítok. Grünfeld
•315

Bakos
vaskereskedése, Csapó 86. 
Mindennemű vasáruban nlcso 
beszerzési forrás. 1472

16.
17

Zálogház
Hunyadi u. 14, folyósít kölcsö­
nöket arany, ezüstre s nmK l;.n 
léit* kereskedelmi árukra '' 
vény esen megállapított ^

kamat mellett. É

Az évek ó 
.datos munl 

■ >• * 
elhatározó., t 
sek vizvezetf 
ellátását fogj 
A városi ta:
oroszlánrész!)
Párt érdeme, 
só pillanatát« 
grampontjául
jern fejleszti 
hogy milyen 
Független 1 
nehogy elsi 
Gyanú, rossz 
nemértés fog 
röl a Fügj 
olyan lépésé 
nyaru helyzt 
Sokszor szí; 
viaskodás. A 
és egynémely 
ienkezésének 
egyszer elp 
Párt legerős« 

De a Függ 
rált. Bízott 
,an és bízott 
óriási tömeg« 
a legteljesebl 
külsőségek 
iminden fázis 

grnében néhár 
"togtatta műi 
Párt ellen m 
elsőségek i 
.zóba, az esi 
kodnia kelle 
:supán kisdi 
portok beliig 
«áros egyik 
léhány csav 
ur, akik úgy; 

külsőségei 
lem érdeke 
Szerencsére, 
lögül kiláts 
gondolkozás 
isavaroseszii 
hitetni, hogy 
polgár szám 
polgár sorsa 
próféták, ak 
idegen földr 
kk akkor, ha 
lelni kellett 
társként k 
tatásokra, az 
ta került a 
Párt nehéz 
közvélemény 
hogy a küls 
adófizetésbe 

A városi 1 
s° lépés. Se 
rá várni, d 
'•v alapján 
első lépést i 
lépés —al< 
'áros hivata 
'árosi tanáé 
ía után les: 
Sek rendezi 
?ak, koncé 
'rabásu pro 
J°gy a várt 
™zés terve 
»ében bővül 
ls a részlet 
fonásokban 
”*cb azokat 
honvédő m
anyavárosn:

A Filer,
ni

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ° ,cs<’ 
vállal jav*tá«oknt. f•"
36. sz. __

"Fért, de 
Debrecer 
iának fi, 
további 1
"togindu 
'Vlső k

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomda: rés 7vé~ytár«?as5g könyvnyomdájában, Piac ucca 49 szám.


